

«El Movimiento nacional dijo al Mundo que España conserva el espíritu y las virtudes de los mejores tiempos» (Franco)

«No ha terminado todavía la misión de España como una de las naciones rectoras de la Historia» (Trujillo)

Importantes discursos pronunciados en el acto que se celebró anoche en el Palacio de Oriente

Madrid. — El Generalísimo Trujillo permaneció toda la mañana en sus habitaciones del Palacio de la Moncloa, donde despachó algunos asuntos con personalidades de su séquito. Procedente de San Sebastián llegó por vía férrea el hijo de S. E. don Rafael Trujillo Martínez, mayor general jefe de Estado Mayor de la Aviación militar norteamericana acompañado de su familia. Entre las personalidades que acudieron a recibirle figuraban los marqueses de Villaverde.

Asimismo y procedentes de Lisboa han llegado por vía aérea don Francisco Martínez Alba acompañado de su esposa doña Rosario Garriosa y su hermana doña María Martínez, hermanos de la esposa del generalísimo Trujillo.

La esposa del insigne huésped de España dedicó la mañana de hoy a recorrer la capital y visitó varios comercios madrileños efectuando diversas compras. Por la tarde la ilustre dama visitó en el Palacio de El Pardo a la esposa de S. E. el Jefe del Estado español, siendo obsequiada con un té.—Cifra.

COMIDA DE GALA EN EL PALACIO DE ORIENTE

Anoche en el Palacio de Oriente se celebró la comida de gala ofrecida por Sus Excelencias el Jefe del Estado y señora, en honor de Su Excelencia el generalísimo Rafael Leónidas Trujillo.

Poco después de las diez de la noche llegaron al Palacio el generalísimo Trujillo y su esposa, acompañados de su séquito dominicano y español, siendo recibidos por Su Excelencia el Jefe del Estado y señora, en compañía de los cuales saludaron a los distinguidos invitados en uno de los salones de palacio, pasando seguidamente al comedor, en unión de las demás personalidades que asistieron al acto.

Tomaron asiento en la mesa que presidieron el generalísimo dominicano, el Caudillo de España y sus ilustres esposas, todos los miembros del Gobierno español, altas personalidades de la nación, Cuerpo diplomático, familiares del generalísimo Trujillo y marqueses de Villaverde y jefes de las Casas civil y militar de S. E. el Jefe del Estado español.

Asimismo asistieron las esposas de los altos dignatarios de la nación y de los embajadores acreditados en Madrid.

DISCURSO DEL CAUDILLO

A los postres de la comida Su Excelencia el Jefe del Estado se levantó y pronunció las siguientes palabras:

«Ninguna satisfacción más grande e íntima para una familia que la vuelta al hogar de alguno de sus hijos alejados. Así sucede hoy en nuestra nación al recibir la visita del generalísimo Trujillo, benefactor de su Patria, que durante tanto años viene siendo el jefe indiscutible de la nación dominicana, la primogénita entre nuestras hijas de América, y que si recibía el nombre de Española en su bautismo, demostró en el transcurso de su historia su gran amor y adhesión al viejo tronco que la dio vida con actos viriles que los españoles jamás olvidaremos.

Si la desnaturalización que la política española sufrió bajo los tristes reinados de Carlos IV y de Fernando VII, que caracterizó a toda aquella época, es hizo objeto en Basilea de una cobarda transacción de que fuisteis víctima, tened la seguridad de que fueron actos de una nefasta política que encontró la repulsa general de los españoles, que pronto se habla de poner de manifiesto con el Alzamiento nacional en nuestra guerra de la Independencia, tan gloriosa por otra parte como estéril, al caer el país de nuevo, tras la victoria, bajo las mismas clases y las desdichadas manos de que había sido.

Esta es la razón de que una nación que tantos servicios ha prestado a la Humanidad, que fue un día rectora del Mundo, cuna del Derecho Internacional y paladín de la Justicia y de la caballerosidad entre los pueblos, viviese tanto tiempo apartado del quehacer internacional, víctima de las luchas intestinas que la malquerencia extranjera le fomentaba.

El Movimiento nacional puso término definitivo a aquella dolorosa etapa en momentos en que la invasión comunista nos puso en trance de perder. Los acontecimientos de aquellos días, el heroísmo de nuestros soldados, el ejemplo de nuestros mártires y la victoria definitiva de nuestras armas dijeron al Mundo que España conservaba el espíritu y virtudes de los mejores tiempos.

Tal vez esto explique la atracción que el renacimiento español despertó en los países de nuestra estirpe, al descubrir de nuevo cómo la decadencia española sólo afectó a una



Madrid. — Dos documentos gráficos de la llegada a Madrid del Generalísimo del Ejército dominicano, don Rafael Leónidas Trujillo. En la foto superior, el Caudillo y el generalísimo Trujillo se estrechan en fraterno abrazo, al descender el primero del tren especial que le condujo a la capital de España. En la parte inferior, S. E. el Jefe del Estado español imponiendo al generalísimo Trujillo el Gran Collar de Isabel la Católica. — (Fotos Cifra)

Durante la noche del lunes será venerada, en la plaza de San Fernando, la imagen de Santa María la Mayor

Normas de organización de los actos conmemorativos de las bodas de plata episcopales de nuestro Rvdmo. Prelado

Por la Comisión organizadora de los actos conmemorativos de las bodas de plata episcopales del Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo de la diócesis, se han dictado diversas normas relativas al mejor desenvolvimiento de tales solemnidades, que, como se ha dicho, tendrán lugar el martes próximo.

Una interesante novedad figura entre las indicadas normas y es la de que el lunes próximo, a las nueve de la tarde y después de rezarse en la Catedral el santo rosario ante la imagen de Santa María la Mayor, ésta será trasladada procesionalmente, con cánticos, hasta el altar erigido en la plaza de San Fernando, terminando el acto con la Salve popular cantada.

Durante la noche, a las once dará comienzo la vela a la Santísima Virgen, vela que en turnos de media hora durará hasta las siete de la mañana y correrá a cargo de los hombres y jóvenes de la ciudad de Burgos que se ofrecen voluntariamente, con miembros de Acción Católica y bajo la presidencia de un sacerdote. La capilla de San José estará abierta durante toda la noche, para espera de los turnos sucesivos.

En la tarde del lunes así como en la mañana del martes, antes y durante la misa de comunión general que, a las once, celebrará el Excmo. y Rvdmo. Sr. Dr. Don Angel Temiño, obispo de Orense, habrá sacerdotes para oír confesiones en el Santo Templo Metropolitano.

Doce sacerdotes ayudarán a dar la comunión al Dr. Temiño Sáiz, si que ninguna persona tenga que moverse para ir al lugar que ocupa, ni tampoco haya de

EE. UU. participarán en la defensa de Indochina si Pekín interviene en la guerra

Dos importantes posiciones han sido tomadas por las fuerzas comunistas al Sureste de Hanoi

Firma de dos acuerdos entre Francia y Vietnam

Paris.—El jefe de Estado Mayor de las fuerzas armadas francesas general Paul Ely, se hace cargo, desde hoy, del puesto de comandante supremo en Indochina, con el mandato de coordinar tanto la autoridad militar como la civil, en un decisivo esfuerzo para salvar a los Estados asociados de caer bajo el dominio comunista.—Efe.

NOMBRAMIENTO DE NUEVO MINISTRO

Paris.—Poco después de que el Gobierno Laniel decidiera el nombramiento del general Ely para el puesto de comandante supremo francés en Indochina, en sustitución del general Navarre, el alcalde de Paris, Edouard Frederic Dupont, era nombrado para el recién creado ministerio de los Estados asociados de Indochina, reemplazando al también gaullista Marc Jaquet, que dimitió la semana pasada.

Los dos nombramientos realizados por el Gabinete proporcionan al primer ministro Laniel un fuerte equipo para presentarse a la asamblea nacional el próximo martes, cuando se reanuda el debate sobre la política del Gobierno en Indochina.—Efe.

IMPORANTE ACUERDO FRANCO-NORTEAMERICANO

Ginebra. — Francia y Estados Unidos han acordado unirse para la defensa de Indochina, según se manifiesta en círculos autorizados.

Se añade que «importantes decisiones» fueron tomadas en Washington para establecer la forma en que Estados Unidos podrían intervenir en Indochina si las circunstancias imponen tal intervención.

De momento no hay referencias oficiales al acuerdo, pero parece ser que el Gobierno de Washington ha dado garantías a Francia sobre su intervención aérea y naval caso de que sobre aquel territorio o frente a sus costas hiciera aparición aviones o navíos de la China roja o de la Unión Soviética.

Simultáneamente a estos acontecimientos, y como ya se anunció, el secretario del Foreign Office Mr. Eden trata de convencer a los comunistas para que no mantengan una actitud demasiado rígida y acepten como integrantes de la comisión de control del armisticio en Indochina a los cinco firmantes de la declaración de Colombo.

El ministro francés Bidault saldrá para París el lunes por la noche con objeto de participar en el debate que la Asamblea nacional celebrará sobre Indochina el martes y el miércoles.

FIRMA DE CONVENIOS

Paris. — Los jefes de Gobierno de Francia y Vietnam, Joseph Laniel y príncipe Bao Loc, han rubricado los documentos por los que se reconoce la total independencia y plena y completa soberanía del Vietnam, y se establece una asociación franco-vietnamita, sobre base de igualdad dentro de la Unión Francesa. Quedan por ultimarse cuatro convenios sobre los lazos económicos, diplomáticos y jurídicos y culturales entre las dos naciones.

La ceremonia de la rubrica de los tratados francovietnamitas se celebró en la residencia oficial del presidente del Consejo, Laniel.

Según estos tratados, cuyo texto se publicó en Ginebra el 12 de Mayo, el Vietnam tendrá derecho a su representación diplomática, un Ejército y gran independencia financiera. Las francesas se limitarán a actuar como asesores. Algunos nacionalistas del Vietnam insisten en la separación total del Gobierno francés. Para evitar en parte su oposición, se han firmado dos tratados separados,

FESTIVALES DE PRIMAVERA EN SEVILLA



Un momento de la actuación del Ballet Español de Pilar López, en el escenario al aire libre, instalado en el Parque de María Luisa de Sevilla, durante los festivales de Primavera que con tanto éxito organiza el Ministerio de Información y Turismo.

Normas para las pruebas de los grados elemental y superior del Bachillerato

«Unas cuantas naciones tienen puestos sus ojos en nuestra experiencia del curso pre-universitario» dice el director general de Enseñanza Media

Madrid. — Próximas a celebrarse las primeras pruebas de los grados elemental y superior del Bachillerato, para los alumnos incorporados ya al plan de estudios promulgado por Decreto de 12 de Junio de 1953, el Ministerio de Educación Nacional, dicta instrucciones para la realización de las mismas.

La matrícula del grado superior se realizará del 5 al 10 de Junio, en las Secretarías de las Universidades y la

Para antes de San Pedro estarán colocadas cuatro estatuas en el puente de San Pablo

Según anticipamos en nuestra última edición, ayer se iniciaron los trabajos de colocación de las dos primeras estatuas, desde Bilbao, por su autor, el escultor Lucarini.

Por la tarde quedó totalmente concluida la instalación de la estatua del hijo del Cid y hoy comenzará idéntica operación con la estatua de Doña Jimena.

La primera fue elogiada por el numeroso público que la admiró, recibiendo numerosos parabienes su autor, Lucarini. Este, charlando con nosotros, anticipó que para San Pedro serán instaladas otras dos estatuas —las del Abad San Sisebuto y el burgalés de pro Martin Antolínez— y en cuanto a las otras cuatro nos dijo que hará lo posible por atender a los deseos del alcalde de la ciudad para entregarlas

con la máxima premura.

En nuestro grabado, «foto» obtenida por «Fede», momentos después de quedar colocada la primera estatua del puente de San Pablo.

(Pasa a última página)

El pacto balcánico se convierte en alianza militar entre Grecia, Turquía y Yugoslavia

Tito cedería Trieste a Italia a cambio de otro puerto cercano

Policías rojos impiden a los jóvenes del Berlín oriental que pasen a divertirse a la zona Oeste

Viena. — Los comunistas austriacos afirman que el avión de las líneas aéreas belgas que fue destruido por el fuego de cañón de un cazador rojo, obedeció a haber nehusado la orden de aterrizar cuando volaba sobre territorio húngaro. Tal acusación ha sido hecha por una radio comunista húngara.—Efe.

REFUERZA LA VIGILANCIA PARA QUE LA JUVENTUD NO SE DIVIERTA

Berlin. — La policía comunista alemana ha aumentado su vigilancia a lo largo de la frontera de Berlín occidental, para impedir que los jóvenes del sector oriental crucen a los otros sectores para disfrutar de sus diversiones.

El alcalde de Berlín occidental, Silberber, dirigió unas palabras a los jóvenes del sector ocupado por los rusos, en el que ofreció «un respiro de libertad a los muchachos durante unas horas».

El jefe de Prensa de Alemania oriental, Fritz Beyling, ha declarado en una conferencia de Prensa que Alemania oriental «hará todo lo posible para mantener a los jóvenes alejados de la red de espionaje de Berlín occidental».—Efe.

HAN PREPARADO 400.000 PAQUETES DE VIVERES

Berlin. — El Berlín Oeste tiene preparados 400.000 paquetes de viveres para los jóvenes comunistas que lo visiten, pero sólo unos centenares de ellos pudieron eludir en la línea divisoria la vigilancia de la policía roja, y hacerse cargo de ellos.—Efe.

ALIANZA MILITAR

Atenas. — Grecia ha decidido hoy unirse a Turquía y Yugoslavia en una alianza militar, según se ha anunciado oficialmente. Tito ha declarado en una conferencia de Prensa que la alianza «es el resultado de una política realista en cuanto al peligro que todavía no ha sido eliminado. Como este peligro no ha desaparecido —agregó— la alianza en cuestión contribuirá a reforzar la independencia e integridad de los países signatarios. Esta alianza contribuirá no solamente a la defensa efectiva de esta parte del Mundo, sino también a reforzar la defensa de todos los pueblos libres de Europa». Subrayó que la alianza balcánica «no va dirigida contra nadie».—Efe.

DECLARACION DE PAPAGOS

Atenas.—El jefe del Gobierno, mariscal Papagos, ha anunciado que Tito y él han decidido trans-

formar el tratado balcánico en una alianza militar. Añadió que la alianza, que comprenderá a Grecia, Turquía y Yugoslavia tendrá por finalidad hacer más efectiva la defensa de los Balcanes en caso de agresión. No dijo cuándo serán firmados los documentos correspondientes.—Efe.

TRIESTE A CAMBIO DE OTRO PUERTO

Atenas. — Según el diario «Vima»

Una mujer jerezana da a luz cuatro niñas

Han muerto dos de las criaturas

Jerez de la Frontera. — Mercedes Moreno Cortés, esposa de Jesús Montilla Jimenez, dio a luz tres niñas y un niño en el espacio de 45 minutos. Una niña nació muerta; otra murió a poco de nacer. La tercera pesó 2,695 kilos y el niño, 2,680. Se trata de una turbulenta familia jerezana, que está siendo atendida por las damas de las Conferencias de San Vicente de Paul y Auxilio Social.—Cifra.

FOSTER DULLES DICE QUE EL SISTEMA DE SEGURIDAD COLECTIVA SE REFORZO MERCED A LOS ACUERDOS CON ESPAÑA

Washington. — En una declaración ante la comisión senatorial de Relaciones Exteriores, Foster Dulles se mostró bastante optimista en cuanto a las probabilidades de ratificación del tratado de la Comunidad defensiva europea.

Foster Dulles dijo que durante el pasado año el sistema de seguridad colectiva fue reforzado por un acuerdo de bases con España, arreglo que aumentó las instalaciones disponibles para la Aviación y la Marina de los Estados Unidos, conjuntamente con el Ejército español, en la zona del Mediterráneo occidental. «La feiz conclusión de las negociaciones con España representa una significativa adición a nuestra seguridad general».

«La NATO, dijo también Foster Dulles, necesita la contribución alemana con objeto de desarrollar su estrategia del futuro. También necesita la unidad francoalemana, que terminará para siempre con el peligro de fricción y disputa entre las dos naciones.»—Efe.

Yugoslavia y Grecia se muestran de acuerdo en que Trieste quede a Italia si se cede otro puerto a Yugoslavia en esa zona. El diario añade que se llegó a esta conclusión ayer durante las conversaciones celebradas aquí con el dictador Tito.—Efe.

RUSIA NO HA RENUNCIADO A SUS AMBICIONES

Washington. — No hay ningún síntoma de que Rusia haya renunciado a gobernar el Mundo, ha declarado Foster Dulles al defender la necesidad de sostener un programa de ayuda al exterior.

Dulles expuso ante la comisión las razones de la Administración para presupuestar 3.500 millones de dólares destinados a las naciones del Mundo libre durante el ejercicio económico de 1955. Nuestra supervivencia —dijo— depende de que los recursos espirituales y materiales del mundo libre permanezcan fuera del dominio soviético, y de que esos países eleven al máximo su contribución a la lucha contra el comunismo.—Efe.

DESIGNACION DE UNA MUJER PARA MINISTRO DEL HOGAR EN SUECIA

Estocolmo. — El Rey Gustavo Adolfo ha nombrado a la señora Ulla Lindström, ministro del Hogar y Asuntos Familiares. La nueva ministra tiene 44 años de edad.—Efe.

NOTICIAS

Movimiento demográfico... Durante el día de ayer, se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Francisco-Javier San Miguel, María de los Angeles Hurrado Moreno, Soltero Lozano del Olmo, María Francisca Turiso de la Torre, Elena López Ibañez y José de las Heras Ballesteros.

SE ARRIENDA local de portería, San Pablo, 3, para relojería o joyería. BAR GARILLETI. San Pablo

CUPON PRO-CIEGOS. El número premiado con cincuenta pesetas en

Mecánico Competente en reparación automóviles, se necesita, buen sueldo. Informes: Teléfono, 2502.

FARMACIAS DE GUARDIA. Viuda de Barriocanal, Cid, 8, Del Alamo Peñata, Vadillos, 24 y Pascual de la Puente, Salas, 7.

FIN DE SEMANA ideal en Sanfelices de Sedano. Restaurante Marquina, paisaje delicioso y abundante pesca en el río Rudrón

HUNDIMIENTO DE UNA TENADA. Comunican del pueblo de San Pedro de Arlanza que a causa de los recientes temporales de lluvia y en el término de "Tres Mojoles", se produjo el hundimiento de la techumbre de una tenada, la cual quedó totalmente destruida, causando asimismo, importantes daños en los ganados lanar y cabrio que allí se guardaban y que eran 143 cabezas de ganado lanar y 290 cabras.

Una consecuencia del hundimiento murieron cuatro animales y el total de las pérdidas materiales se eleva a nueve mil pesetas.

Necesitamos bastante cantidad de chapas de 0,50 mm. grueso, 580 mm. largo y 370 mm. ancho o bien recortes de chapa para hacerlas nosotros. Ofertas: Ignacio Palacios, S. A., Burgos.

APROBACION DE ESTATUTOS DE MONTEPIE Y MUTUALIDADES. Por la Dirección General de Previsión han sido aprobados los estatutos de la Mutualidad del Circulo Católico de Obreros de Lerma.

Señora Su cutis precisará quizás de un cuidado especial. La ayudará generosamente la Delegada de Elizabeth Arden, con sus consultas gratuitas a partir del 7 del actual en Periferias Oriente.

INCENDIOS EN UNA VIVIENDA EN UN MONTE. A las ocho y media de la mañana de ayer se produjo un pequeño incendio, por fortuna sin consecuencias, en la casa número 95 del paseo de los Pisones, originándose al quemarse el hollín de la chimenea.

En el pueblo de Valdeventosa y en el monte comprendido en dicho término municipal se ha producido un incendio que, por fortuna, careció de importancia ya que pudo ser localizado y sofocado a tiempo, evitando que las llamas se extendieran a todo el monte. Únicamente se quemaron tres hectáreas de terreno. Los daños se valoran en mil quinientas pesetas.

QUE BIEN VA ESA MOTO!... COMO QUE ES ISO! Concesionarios: IGNACIO PALACIOS, S. A.

ENFERMERA PUERICULTORA Curse fácilmente DESDE SU CASA estudios adecuados. Serán su presente y su porvenir. Pida detalles gratis y sin compromiso a SURGE, C. de Cultura Humana. Apartado de Correos, 5.203. BARRCELONA.

ELIZABETH ARDEN por medio de su Delegada especialista de la piel, tiene el honor de invitar a las señoras consumidoras de los maravillosos productos de esta marca y a todas las demás de Burgos, a los tratamientos y consultas gratuitas de belleza que tendrán lugar a partir del 7 del actual en

PERFUMERIAS ORIENTE TRASLADO DE ENFERMOS AMBULANCIA SANITARIA Para ampliar negocio necesito socio aporte 150.000 con colaboración. Garantizado ingreso 36.000. Informes: Gestoria "Rando". Mayor Pral. núm. 19-21. Palencia

El comercio cerrará a las diez y media de la mañana del martes con motivo del homenaje a nuestro Rvdmo. Prelado

Interesante informe de la Cámara de Comercio en el expediente de reajuste de tarifas para el suministro de agua a la ciudad

Hacienda cerca de los comerciantes, en relación con sus clasificaciones en las tarifas de la contribución industrial, colaborando con su consejo a la más exacta y legal clasificación tributaria de los contribuyentes.

Dada cuenta de un informe del Excmo. Ayuntamiento de Burgos por el que se interesa el informe de la Cámara sobre las peticiones que el gremio de industriales taxistas tiene presentadas a la Corporación Municipal para que sea modificado el vigente reglamento de taxis, el pleno aprobó el informe redactado por la secretaría en el que se dictamina favorablemente sobre las aspiraciones del gremio citado en relación con las tarifas vigentes, limitación de vehículos y frecuencias de los mismos.

A continuación los señores Pérez López y Mazuela Royo informaron ampliamente al pleno sobre los escritos elevados por la Cámara y gestiones que han realizado en su representación cerca de la Excmo. Diputación provincial, para conseguir el mínimo perjuicio a las empresas industriales, con motivo de la próxima implantación del nuevo arbitrio sobre la riqueza provincial que la Ley autoriza a aquella Corporación, habiéndose logrado que los tipos impositivos del nuevo impuesto sean de analogía con los que los establecidos por otras Corporaciones provinciales, y que la tributación se establezca cuando los artículos y mercancías se vendan en firme y no cuando se produzcan.

Quedó la Cámara enterada del informe elevado a petición del Consejo Superior de Cámaras de Comercio, sobre las actividades y servicios que actualmente funcionan en las Cámaras y en el Consejo.

De conformidad con lo dispuesto en el reglamento se acordó nombrar para el cargo de Tesorero de la Cámara al vocal don Alfonso Villanueva Vadillo.

Seguidamente se acordó realizar nuevas gestiones cerca del Excmo. Sr. ministro de Obras Públicas para que sea decretada la vuelta a la normalidad en los transportes ferroviarios, restableciendo los plazos legales del transporte para entrega de mercancías y suspendiendo la obligación de descarga de vagones en domingos y días festivos.

Dada cuenta de un informe de la Delegación de Industria de Burgos por el que se solicita el informe reglamentario de la Cámara en el expediente de reajuste de tarifas para el suministro de agua a la ciudad, promovido por la Compañía de Aguas S. A., el pleno después de estudiar y discutir ampliamente tan importante problema acordó informar en el sentido de que no procede implantar en las nuevas tarifas los mínimos de consumo que se señalan, mientras el servicio no pueda prestarse con regularidad y solicitar la aplicación de otras tarifas más económicas de las que se proponen, así como la asimilación a la tarifa primera de usos domésticos, las de los comercios y fábricas que tengan instalados únicamente servicios de higiene.

El presidente dio cuenta al Pleno de la visita realizada a nuestra Cámara por una representación del Excmo. Cabildo Metropolitano y de la comunicación recibida del mismo, participando que el próximo martes se celebrarán los solemnes actos conmemorativos del XXV aniversario de la consagración-Episcopal de nuestro Excmo. y Rvdmo. Señor Arzobispo de Burgos, con asistencia de gran número de peregrinos de toda la diócesis, acordando la Cámara invitar a todo el comercio de la ciudad a que cierre sus establecimientos a las diez y media de la mañana para que se una a tan solemnes actos y contribuya a darles el máximo esplendor.

Por último quedó enterado el pleno de la felicitación que en su día elevó la Cámara al Excmo. Sr. ministro de Educación Nacional por haber accedido a nuestra petición para que se concediese a la Escuela de Comercio de Burgos el grado superior y poder cursarse en ella los Estudios del Profesorado Mercantil.



Del Diario de Burgos correspondiente al jueves 5 de Junio de 1924

SE ha fundado en esta ciudad un club de boxeo, con el nombre de "Boxing Club", que, aparte de la práctica de este importante deporte, establecerá sesiones de gimnasia en un amplio local del piso primero de la casa número 3 de la calle de Lain Calvo. Se proyectarán también películas de boxeo entre profesionales y existe el propósito de celebrar una velada en el campo Laserna, este mismo mes.

LA temperatura máxima de hoy fue de 21,0 a la sombra y la mínima a la sombra de 10,2.

Vida religiosa

SANTORAL SANTOS DE HOY: Vigilia de Pentecostés. Ss., Bonifacio, ob.; Doroteo, pár.; Florencio, Julián, Ciriaco, Marcelino, Micanor, Faustino, mrs.

Misa, con rito semidoble y color encarnado, de la Vigilia de Pentecostés; segunda oración, El famulo.

SANTOS DE MAÑANA: Dominica de Pentecostés. Santos Norberto, Claudio, Juan, obs.; Felipe, dc.; Artemio, Amancio, Candida, Paulina, mrs.

Misa, con rito doble y color rojo, de primera clase, de la Dominica de Pentecostés; segunda oración El famulo; Secuencia, Credo y Prefacio.

CULTOS SANTIAGO Y SANTA AGUEDA: Obra pia del pan de San Antonio. Novena en honor del excelso tauromurgopadano.

Por la mañana, a las ocho y media, todos los días se celebrará la santa misa en el altar del Santo y se rezará el ejercicio de la novena a continuación.

Por la tarde, a las ocho, rosario, ejercicio en honor del Santo, cánticos y veneración de la reliquia.

MERCEDES: Cultos en honor del Sagrado Corazón de Jesús se celebrarán durante el mes de Junio.

Por la mañana, a las seis y media, siete, ocho y ocho y media, santa misa en el altar mayor del Sagrado Corazón, rosario, ejercicio del mes, meditación y cánticos.

Por la tarde, a las ocho, exposición, rosario, ejercicio piadoso, plectica y bendición.

SALESAS: Cultos que se celebrarán durante el mes de Junio.

A las siete y media de la tarde, se manifestará Su Divina Majestad y, rezada la Estación, Rosario y el mes del Sagrado Corazón, se terminará con la reserva.

SANTA CLARA DE ASIS: Hoy se dará comienzo a la solemne novena en honor de San Antonio de Padua.

Por la mañana se rezarán las oraciones del novenario en las misas de las siete, ocho y nueve. La misa de las ocho rezará especial solemnia. Habrá en ella comunión general y al final se cantará el responsorio del Santo.

Por la tarde, a las siete y media, exposición de Su Divina Majestad, estación, corona seráfica, ejercicio de la novena, sermón, reserva, gozos del Santo y adoración de la reliquia, predicando el reverendo padre Cándido Ezcurra.

Se hará todos los días el ejercicio del mes de Junio.

VENERABLES: Cultos mensuales de la V. O. T. de San Francisco, mañana, primer domingo de mes.

Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión general. Por la tarde, a las siete, función eucarística.

CONGREGACION DE LA INMACULADA Y SAN JUAN BERCHMANS (Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón): Esta tarde, a las ocho y cuarto, tendrá lugar la quinta Hora Santa y terminación de los cinco Primeros Sábados.

SAN LORENZO: Mañana, dará comienzo la solemne novena en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Por la mañana, en las misas de ocho y ocho y media.

Por la tarde, a las ocho.

El jueves próximo concluye el plazo voluntario de cobranza del impuesto de radioaudición

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Gobierno Civil VISITAS. — El Excmo. Sr. Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, recibió durante los días 3 y 4 las siguientes: lmo. Sr. D. Buenaventura Díez y Díez, vicario general del Arzobispado; lmo. Sr. D. Ambrosio Rebollo Peña, canónigo de la Santa Iglesia Catedral B. M.; doña Anita Gujarrar y doña Paquita Gujarrar, vecinas de esta ciudad; don Alberto Martínez y don Antonio Gáite-ro, alcalde y secretario de Fuente-cien; don Jesús Aranda, inventor del Excmo. Ayuntamiento; don Juan Calvo, alcalde de Camiel del Mercado; don José Carazo y don Eulogio Goierrez, concejal y vocal, respectivamente, de la Hermandad de Tordomar; don Enrique del Olmo, alcalde-presidente del Ayuntamiento de Melgar de Fernamental; don Daniel Unzuaga, jefe del Sindicato del Combustible; don Eleuterio Higuero y don Manuel de las Heras, alcalde y de una camarada de Pinillas de Esgueva; don José Andujar, teniente coronel de Artillería; don Eladio Martín Sicilia, don Valentín Domínguez Isla y don Faustino Muga.

NOTAS Y AVISOS SINDICALES NUEVOS JEFES DE DIVERSOS SINDICATOS. — Continúan con gran actividad las tareas para la elección de los mandos representativos de los Sindicatos provinciales.

En el día de ayer resultaron elegidos los candidatos que a continuación se indican para desempeñar cargos dentro de los Sindicatos siguientes:

GUÍA DEL ESPECTADOR Calificación moral autorizada por la Comisión diocesana de Vigilancia de Espectáculos COLISEO. — "La estrella del destino" (2) y "La egoísta" (3). AVENIDA. — "Unión Pacífico" (2) y "El cuerpo del delito" (3). CALATRAVAS. — "Sin remisión" (4) y "Quiero a este bruto" (3). CORDON. — "Un lugar en el sol" (3R). GRAN TEATRO. — "Lo que el viento se llevó" (3R). POPULAR. — "Un lugar en el sol" (3R) y "El séptimo cielo" (3R). REX. — "El padre de la novia" (2) y "Al borde del peligro" (3). EXPLICACION. — (Para clases), 1, todos inclusive niños; 2, jóvenes; 3, mayores; 3R, mayores con reparos y 4, gravemente peligrosa.

SALA DE FIESTAS Esta noche GRAN BAILE "FIN DE SEMANA" (Con cenas) 3,30, Variedades Maruchi Martín, Lolomar, Hermanos Heredia, María Antonia y la Orquesta "Red". 7,30, Baile de Moda

Sindicato de Alimentación. — Jefe del Sindicato: don Jerónimo García Almedras; presidente sección Económica: don Pablo Carcedo García y presidente sección Social: don Arturo López Urcelay. Sindicato de Ganadería. — Jefe del Sindicato: don Basilio Prociado Duque; presidente de la Sección Económica: don Juan Arranz y presidente de la sección Social: don Juan Lorenzo Bermejo. Sindicato de Hostelería. — Jefe del Sindicato: don Flor-mino Rebollo; presidente de la sección Económica: don Martín Ezquerro; presidente de la sección Social: don Restituto Bardón.

Sindicato de Industrias Químicas. — Jefe del Sindicato: don Luis Carazo Tamayo; presidente de la Sección Económica: don Emiliano Riquelme; presidente de la Sección Social: don Antonio Salazar Cano. Sindicato de la Madera. — Jefe del Sindicato: don José García Monzón; presidente de sección Económica: don José Cámara Rica. Sindicato del Cálamo. — Jefe del Sindicato: don Pedro Hombria; presidente de la sección Económica: don Wenceslao Martín Martín; presidente de la Sección Social: don Angel García de Miguel.

Sindicato de Frutos. Presidente de la sección Económica: Unión Frutera Burgalesa; presidente de la sección Social: don José Luis Azcona. Sindicato del Azúcar. Presidente de la sección Económica: don Manuel González Bernal; presidente de la sección Social: don Paulino López.

Sindicato de la Vid. — Presidente de la sección Económica: don Teófilo Carcedo; presidente de la sección Social: don Amado Alonso. En los Sindicatos anteriormente indicados se han elegido igualmente los jefes de los grupos Económicos y Sociales de que consta cada una de las referidas entidades.

Delegación de Hacienda IMPUESTO DE RADIOAUDICION. — Se recuerda a los poseedores de aparatos de radio y a todos los contribuyentes en general de esta provincia, que el plazo voluntario de cobranza de los recibos de las Contribuciones del Estado, arbitrios municipales e impuestos sobre la radioaudición, termina el próximo día 10 del actual mes de Junio, advirtiéndoles que antes de dicho día deberán pagar en la oficina recaudatoria correspondiente, los de la capital en calle Huerto del Rey-número 6, bajo, pues pasado el día 10 de Junio y sin necesidad de notificación ni requerimiento, se incurrirá en el recargo de apremio y se realizará el cobro en procedimiento ejecutivo.

Delegación de Trabajo INDUSTRIAS SIDEROMETALURGICAS. — De acuerdo con lo preceptuado en el artículo 67 de la legislación

ARRIENDAS ARRIENDANSE amplias plantas bajas en Lain Calvo 37. ARRIENDO piso amueblado, cuarto baño. Informes: Administración. SE CEDEN habitaciones propias oficina. Razon San Juan 5, segundo, derecha. ALQUILO o vendo local en Vadillos. Razon Teléfono 1958. CEDO local con estanterías, mostrador, aparatos, balanza, 200 pesetas renta, 40 m2, sin traspaso, por dinero invertido en el mismo según facturas. Teléfono 31-85. AUTOMOVILES ACCESORIOS VENDO moto Guzzi, nueva. San Isidro 5, segundo. VENDO camion Ford V-8, barato. Caraje. Orive. Aranda de Duero. VENDO Plymouth P. C., seis asientos, 17 H. P., Vadillos 40. Teléfono 1354. MOTO inglesa 3 1/2 H.P., como nueva, calle Victoria 44, segundo. COLOCACIONES NECESITO criado de laboranza. Granja Escobilla,

tación Nacional del Trabajo en la industria siderometalúrgica, resolución de 14 de Diciembre de 1946 y circular de 14 de Junio de 1948, se establece la jornada intensiva desde el 1 de Julio al 15 de Septiembre del corriente año, para el personal técnico, administrativo y subalterno, que no este ligado a talleres o en relación íntima con la fabricación.

Dicho horario de trabajo no podrá ser de duración superior a seis horas diarias ni podrá terminarse despues de las dos de la tarde.



El remedio... PEGAMENTO "IMEDIO" PARA PEGAR OBJETOS ROTOS Y PARA USOS INDUSTRIALES Agente en plaza: Señor Saeta. Teléfono, 1397

Su pequeño transporte, resuelto admirablemente con un ISO-CARRO. Carga útil, 300 Kg. Concesionarios: IGNACIO PALACIOS, S. A.

SEPTIMO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA D. Teresa Bernal Garijo Que falleció el día 6 de Junio de 1947 confortada por los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. O. E. P. D. Su esposo, hijos y demás familia Ruegan a sus amistades la asistencia a la misa que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana domingo, a las doce, en el altar mayor de la iglesia parroquial de San Lorenzo El Real. Por lo que les quedarán muy agradecidos. Burgos, 5 Junio 1954

COMPAS Y VENTAS MOTORES, poleas, maderas, cojinetes engrases, ejes calibrados, GARRIA, Madrid 7. SE VENDE coche de niño seminuevo, verie San Juan 39, segundo. SE VENDEN patines marca "Cometa". Razon lieros del Alcazar 4, habitación 5. CORREAS trapezoidales, cuero y goma y lona todos los tipos y medidas. GARRIA, Madrid 7. MIEL purísima, pequeñas y grandes cantidades, comestibles Mariana y Andrés, Fernán González 66. SE VENDEN 200 metros alambre con pinchos. Para tratar en Pedrosa de Murillo, con Gregorio Alvarez.

COMERCIANTEs, labradores: No compren costales y lonas sin consultarlos precios y calidades. Industrias Ezcoar, S. A. Fábrica de tejidos. Osoño (Palencia). Teléfono, núm. 2. VENDO motor eléctrico de 3,5 H. P., y transmisión. Florencio Alonso. Osoño (Palencia). VENDO radio dos ondas, 700 pesetas. Vadillos 26, segundo, izquierda.

ANUNCIOS ECONOMICOS

T. E. S. L. A. Reparaciones radio en la Carretera de Burgos, 12. especial a domicilio San Juan 55. ENSEÑANZAS FINCAS PISOS libros nuevos, centrados y solitarios vendidos. Razon Pielona 41. SE VENDE casa individual en Camonal. Informes, Pañera Cent. Plaza José Antonio. PARTICULAR vendo piso tres habitaciones, baño, céntrico, libre. Informes Santander 1, segundo. SE VENDE o arrienda local de 400 metros cuadrados o mitad, propio para cochera o almacén, con fluido. Calle San Isidro 36, bajo, Burgos.

URGENTE vendo, calle Madrid, piso libre, grande, todo confort, ascensor 100.000. Captero, Concepción 2. VENDO terreno junto población, para chaigts o casitas. Sández de Santa María, San Juan 1. CONTRATISTAS piedra mampostería, cimientos y para machaqueo, arena, grava y gravilla, se suministran. Giménez, Monte de la Abadesa. Teléfono en Burgos número 1650.

CASA individual, con gran patio y garaje, vendo de ocasión, Albillos, Vega 36.

VENDO libros nuevos, 57.000, 65.000, 70.000, 73.000. Cantero, Concepción 2. VENDO libre en la Carretera, hermoso chalet, diez habitaciones, baño, frondoso jardín. Sáenz de Santa María, San Juan 1. VENDO pisos libres, céntricos, baño, de 50.000 a 100.000. Albillos, Vega 36. DISPONGO 500.000 compra locales céntricos o casa antigua. Albillos, Vega 36. VENDO piso céntrico, 27.000. Otro calle la Puebla 55.000. Albillos. PISCADERIA magnificamente instalada, traspaso con enseres, 15.000. Albillos. SE VENDE parcela para edificar y arriendo local. Informes, Crescenciano Simanca, Calatrava. URGE venta chalcoletis seis habitaciones, servicios, patio, jardín, bohardilla Rafael, Primo Rivera, Farmacia. GANADOS Y APEROS SEGADORAS ruedas go. m. Guadañadoras. Aventadoras, En s a c a d o r a s. Motores, Molinos, "Central Agrícola".

ARADOS Brabant, Vertederas "TripleX", Gradas, "CENTRAL AGRICOLA". Frente Estación Autobuses. MOTOBOMBAS riego. Bombas, Mangueras. Accesorios, Motores para aventadoras, "Central Agrícola". TRACTORES Deutz, Diesel, Todas potencias. Entrega en el acto. Facilidades de pago. "CENTRAL AGRICOLA". Frente Estación Autobuses.

VENDO de ocasión dos aventadoras, Santiago Lorente Sasamón. SE VENDE carro de bues usado. Tratar con Emilio Rio Urbe. SE VENDEN tres vacas lecheras, una recién parida. Razon, Unidad de Veterinaria, Carretera Valladolid. MOTOR francés, gasolina, 11 H. P., propio avenida, seminuevo, buen precio. Casa Riera, Plaza José Antonio 33. Burgos.

VENDO vaca raza holandesa, recién parida. Tratar con Calixto Ortega, en Cabia. VENDO yegua con potra para nueve años. Tratar Saturnino González, La Piedra. SE VENDE máquina sembradora seminueva. Tratar con Valentín Hurtado, en Yudegno. VENDO trilladora Ajuria núm. 1, con motor eléctrico, roscato arranque y transformador. Todo junto o separado. Informes: señor Alonso, Becillo 10, Burgos. SE VENDE material agrícola y un bravante. Razon, Unidad Veterinaria, Carretera Valladolid. VENDO ternera holandesa. Diego Polo núm. 5. GANADEROS mejores vacas, misas leche, descaño. llo en vacuno, mulas, cerdos y aves, sólo "Engorro de Liras", con o sin vitaminas. BURRA castaña y bocha blanca de año, recogidas en Mecerreyres, jefe de Hermandad. VENDO rebaño de ovejas, Cdestiano Grijalbo, en Castriello Matjudinos. VENDO cubra recién parida mucha leche. Vicent Martínez, Valdorros. VENDO tres carros de par seminuevos. Timoteo, en Iglesias.

HUESPEDES CEDO habitación sólo dormir. Francisco Salinas 47, segundo, derecha. MATRIMONIO desea habitación con desayuno, servicio por temporada. Actos, Nueva Central. Teléfono 1996. Señor Córdoba. MUEBLES PARAGUERO con luna redonda seminuevo, cama, barata. San Pablo 13, segundo. TRASPASO excelente local calle Concepción. Inicialmente esta Administración. TRASPASO local en los Vadillos, sólo valor alfilería, propio para cualquier industria pequeña. Señor Martín, Vadillos 21. TRASPASO dos locales propios para cualquier negocio, muy baratos, calle Diez y Julio 7. Razon, Santocildes 7. Primerero, izquierda. TRASPASO fábrica de jias en Escalada, pero no jias en Escalada, pero no podría atender. Gregorio con su dueño. Gregorio con su dueño. TRASPASO comestibles mucha clientela. Empeñador 26, bajo. TRASPASO comestibles con o sin género. San local. Santa Clara 50.

Está ya ultimado el programa de la XV Semana Social que este año se celebrará en Burgos

Como anunciamos oportunamente, la XV Semana Social, organizada por la Junta permanente que preside el obispo de Córdoba, Fray Albino González y Menéndez Reigada, se celebrará en Burgos, del 5 al 11 de Julio próximo.

Ya se ha ultimado el programa, que se desarrollará con el tema "La crisis de la vivienda".

Se comprenderá de quince lecciones y cinco conferencias, la primera de las cuales desarrollará el arzobispo de Burgos, doctor Pérez Platero, que tratará de "La vivienda y la moral cristiana"; la segunda estará a cargo del director del Instituto Nacional de la Vivienda, don Federico Mayo, que desarrollará el tema "La crisis de la vivienda en España y en el extranjero"; el director de Arquitectura, don Francisco Prieto Moreno, disertará sobre "Causas de las crisis de la vivienda"; don Juan Bosch y María Irigoyen, "La vivienda y la sanidad pública"; don José Solares, director de la sección de Urbanismo del Ayuntamiento de Barcelona, versará sobre "Experiencias extranjeras sobre el problema de la vivienda".

En el desarrollo de las lecciones tomarán parte los señores Buitrago, García Valcárcel, Blein, González Soto, Fernández Villa, Herguiz, Cardenas, Sanahuja, Luna, Durán, Carrión, Vidal Girónella, Haró, R. P. Jesús Pérez de Dios, Vigón, Sierra y Agreda.

En la sesión de clausura, el domingo, día 11 de Julio, pronunciará un discurso el obispo de Córdoba y las palabras finales correrán a cargo del arzobispo de Burgos, doctor Pérez Platero.

Durante los días de la Semana Social se celebrará una exposición de la vivienda donde pondrán de manifiesto sus trabajos las numerosas constructoras benéficas que funcionan en distintas localidades de España. En ellas se exponerán las realizaciones y experiencias obtenidas en el problema de la vivienda, durante los últimos años en forma de maquetas, planos fotográficos, publicaciones, cuadros, etc.

Las inscripciones para tomar parte en la Semana Social se pondrán a hacer indistintamente en los Secretariatos de la Semana de Madrid o en nuestra ciudad.

En la era de los "autómatas" la distracción más deseada será el trabajo

La mesa mágica.-El "robot" telefónico.-"Elisa y Elmer" tortugas artificiales. El hombre mecánico.-Arado automático.-La guerra sin combatientes

En la XIII Exposición de Artes Menores, de París, los visitantes se concentraban, con divertido asombro, en torno a una mesa sobre la cual una serie de discos voladores servían sencillos "bistec". Aclarados, para evitar equívocos, que se trataba de auténticos platos de cocina y no de una reproducción en pequeño de los fantásticos "discos voladores" de las crónicas periodísticas. Los platos, literalmente voladores, levantaban su vuelo desde una mesa detrás de la cual estaba el cocinero. Después se paraban por un momento delante del visitante y, tan pronto como el frito había sido retirado, volaban a su punto de partida. Sin un solo fallo, los platos parecían fantásticos trayectorias, manteniéndose ingravitados en el aire, sin tener que producirse entre ellos el menor choque. Ningún mecanismo visible les movía y eso hacía aumentar la curiosidad del gran número de espectadores.

La "mesa mágica" no estaba en venta, pero todos deseaban conocer su secreto, soñando tal vez poseer un día una mesa como aquella para instalarla en su propia casa. Con la actual persistente crisis de criadas el deseo está plenamente justificado. El misterio que envolvía a los "discos voladores" era demasiado complicado para que a simple vista pareciera. Debajo de la mesa habían sido colocados potentes electroimanes cuyos campos atraían a los platos, que, mantenidos en el aire por encima de la mesa, eran inducidos a colocarse sobre los puntos previamente calculados gracias a la fuerza magnética.

La mesa había sido dispuesta con propósitos publicitarios por "Electricidad de Francia", pero representaba también una ulterior demostración de las muchas posibilidades introducidas en la técnica acerca de la realización de esos "autómatas" o "robots" que todos desearíamos tener a nuestro servicio cuando nos abruma la fatiga del trabajo.

CEREBROS ELECTRONICOS

Sostienen algunos de los inventores más imaginativos que los actuales aparatos y mecanismos automáticos no son más que el inicio de una era que deberá liberarnos de cualquier cuidado material o cansancio físico e intelectual. Los hombres en el futuro podrán dedicarse a sus distracciones y placeres favoritos o, a lo sumo, a actividades creadoras superiores. Los "robots", en cambio, se encargarán de sustituirles en todos aquellos trabajos que hoy sirven para proporcionar el cotidiano sustento cuando "con el sudor de su rostro".

En realidad aumentan de día en día las pesquisas y las realizaciones en este sugestivo campo. Una contribución decisiva se encuentra en el electrón como todas sus multiformes y sorprendentes aplicaciones. Los ce-

rebros eléctricos compuestos de circuitos eléctricos que utilizan miles de válvulas "termoiones", análogos a las empleadas en los aparatos de radio corrientes consiguen hacer en pocos segundos cálculos muy complejos que exigirían semanas de muchas competentes matemáticos.

EL "ROBOT" TELEFÓNICO

Pero en otros campos las aplicaciones no son menos útiles. Un dispositivo automático puede recientemente a la venta permite recibir y referir las conversaciones telefónicas en ausencia del dueño del aparato. Cuando se produce la llamada, el "robot" telefónico responde: "Al hablar" y avisa a la persona que llama que puede efectuar con toda su tranquilidad su comunicación. El "robot" reproduce textualmente la conversación de su dueño cuando regresa a casa y, una vez registrado el mensaje el "robot" agradece y cumple la más atenta secretaría.

"ELISA Y ELMER", TORTUGAS ARTIFICIALES

Con el fin de estudiar la mejor disposición que se debe dar a los complejos circuitos electrónicos y a los mecanismos que permiten construir autómatas con "reacciones humanas", el inglés Doctor Gray construyó dos tortugas artificiales que se comportan de modo sorprendente como dos "entes" dotados de vida y de raciocinio. "Elmer y Elisa", nombres de los dos autómatas, andan despacio, pero incansablemente en busca de cosas luminosas. Pero su constitución es tal que sólo son atraídas con insistencia por la luz intermitente de sus minúsculas conchas donde están colocados los contactos eléctricos que reconocen la batería de acumuladores para alimentar sus movimientos. Cuando se encuentran en el máximo de sus energías "Elisa y Elmer", retornan a su pasivo evitando con todo cuidado los obstáculos sin chocar entre sí. Es difícil describir los varios mecanismos que han permitido este "inteligente" comportamiento de las tortugas artificiales. Basta decir que el cerebro de estos "robots" se compone de dos válvulas "termoiónicas" y de una célula fotoeléctrica. Estos dos elementos son suficientes para mover a los dos autómatas como si estuvieran dotados de sentido y de raciocinio.

"EL HOMBRE MECÁNICO"

Más sorprendente aún es el "hombre mecánico", construido por un ingeniero suizo llamado Staurer. Este gigantesco "robot" con 2'35 metros de altura y doscientos kilos y medio

de peso es capaz de hacer veinticuatro movimientos diversos. Además de andar, agita la cabeza, pestañea, levanta y dobla los brazos, pide lumbre y fuma un cigarro, se le hacen preguntas y responde en siete lenguas y recientemente hizo una caminata, acompañado de su inventor, de cerca de 160 kilómetros, desde Sangaló a Basilea.

En el interior del "hombre mecánico" se encuentran 2.500 metros de hilo eléctrico necesario para conectar y mandar sus complicados movimientos.

ARADOS AUTOMÁTICOS

En varios países fueron efectuadas experiencias que, al parecer, dieron el mejor resultado en lo que se refiere al arado automático. El tractor ejecutaba el trabajo recorriendo el campo en toda su extensión mientras la reja del arado removía regularmente la superficie de la tierra. El tractor era simplemente radiodirigido a distancia por el operador que, entre tanto, estaba pacíficamente sentado a la sombra de un árbol.

FABRICA SIN OPERARIOS

Fueron también proyectadas fábricas enteramente equipadas con dispositivos automáticos que, sin cansancio, pueden ejecutar ininterrumpidamente las monótonas operaciones requeridas para la fabricación en serie de productos industriales. Hay pocos técnicos, por grandes que sean sus dotes de mando, capaces de controlar todos los equipos de operarios. Una fábrica automática funciona ya en Rusia para la construcción de pistones para motores de explosión, fabricación que se realiza sin intervención manual del hombre.

LA GUERRA SIN COMBATIENTES

Y también la guerra deberá "automatizarse". Han sido ya efectuadas repetidas experiencias de bombardeo aéreo por medio de aeroplanos sin piloto, dirigidos por radio. Proyectiles anti-aéreos que, por sí mismos, persiguen al blanco gracias a un dispositivo especial, revelador del lugar del objetivo, han sido ya inventados.

Si hemos de creer, en fin, a nuestros inventores, en el futuro los hombres sólo trabajarán para pasar el tiempo y distraerse.

Salvatore CALDARA

Un barco japonés con doscientas personas a bordo se está hundiendo

Erupción de un volcán en nueva Zelanda

Sufre un accidente el auto de línea Avila - Segovia

UN BARCO SE HUNDE

Tokio. — Un barco japonés con más de doscientas personas a bordo ha enviado un mensaje pidiendo socorro. Se está hundiendo en aguas próximas a Okinawa.

Se trata del "Naoshu Maru" y su mensaje fue captado por la estación de Kishu. El breve mensaje no decía cuál era la causa del hundimiento del barco. Otros barcos se dirigen a toda máquina hacia la zona donde se encuentra la nave siniestrada.

ACCIDENTE AUTOMOVILÍSTICO

Segovia. — Quince heridos, de ellos 12 leves, dos de pronóstico reservado y uno grave, han resultado en accidente ocurrido al coche de la línea Avila - Segovia.

Cuando el autobús de esta línea se hallaba a un kilómetro de Zarzuela del Monte, camino de Segovia, parece ser que rompió la dirección y el coche se estrella contra un árbol.—Cifra.

SANGRIENTO SUCESO EN AMPOSTA

Tortosa. — Un sangriento suceso se ha desarrollado en la vecina población de Amposta.

Unos quincalleros ambulantes, al parecer embriagados, promovieron un fuerte escándalo en la vía pública, lo que motivó la intervención del sereno, José Estruch Perelló y del cabo de la guardia nocturna, Juan Castillo Polo, quienes les requirieron a que se callaran. En lugar de atenerse, se abalanzaron sobre ellos y les agredieron, viéndose las autoridades en la necesidad de hacer uso de las armas. Resultó muerto uno de los agresores y heridos otros dos. También sufren lesiones de consideración los dos funcionarios de la autoridad. El muerto se llamaba Esteban Fernández López, de 28 años, y era natural de Alicante, y los heridos son Benito y Joaquín Fernández López, hermanos del primero. Otros tres individuos que les acompañaban han sido detenidos.—Cifra.

Clausura de "jornadas hispánicas" en la ciudad holandesa de Nimega y en Wurzburg (Alemania)

Una gran peregrinación francesa ganará el jubileo del Año Santo compostelano

Fort Belvoir (Virginia). — Los nueve oficiales del Ejército español presididos por el general Gutiérrez de Soto han presenciado los ejercicios de entrenamiento realizados por el Cuerpo de Ingenieros norteamericanos, con demostraciones de construcción de puentes fijos y móviles y otras prácticas con material pesado. Han presenciado también algunas clases en las aulas sobre misiones de entrenamiento.

El grupo de militares españoles fue recibido calorosamente en Washington por el general Arthur W. Pence, jefe del centro de Ingenieros y miembro del Estado Mayor. Los oficiales españoles almorzaron con las altas autoridades militares y el cuadro de oficiales en el comedor de ingenieros.

Este grupo español ha visitado ya Aberdeen, Maryland, el Pentágono y Fort Belvoir.—Efe.

"SEMANA ESPAÑOLA", EN WURZBURGO

Bonn. — Ha concluido en Wurzburg "Semana española", que ha sido una completa demostración de las manifestaciones artísticas de esta nacionalidad. Se celebraron dos conciertos, uno de ellos del órgano, que abarcaron partituras españolas desde el siglo XVI hasta Guridi. El teatro español estuvo representado por "Los intereses creados" y "El mágico prodigioso". También fue interpretada una bella ópera que el compositor Lehner ha escrito sobre "La discreta enamorada", de Lope de Vega, en su versión de Hans Schlegel.

A la pintura se le dedicó una conferencia por el profesor de Historia del Arte, doctor Kurt Gestenberg, y a la significación de Santiago de Compostela en la cultura universal, otra disertación por el señor Castillo Elejabeytin, actor español.

Se celebraron, asimismo, dos sesiones literarias en las que intervino el profesor Franz Rauhut. Igualmente hubo, una sesión cinematográfica en la que se proyectó la película "Bienvenido Mr. Marshall", precedida de unas palabras de recuerdo del profesor Johann.

EXPOSICIÓN DE PINTURA INFANTIL

Estocolmo. — España está representada con otros 26 países en una exposición internacional de pintura infantil que se celebra en esta capital.

La aportación española está integrada por 15 pinturas de los alumnos del Colegio Fuste, de Tarazona.—Efe.

CLAUSURA DE JORNADAS HISPANICAS

La Haya. — Han sido clausuradas las jornadas hispánicas de Nimega, a las que han concurrido más de 200 congresistas de todo el país. Se han celebrado conferencias, recitales de danzas españolas, representaciones teatrales y actos religiosos, que armonizaron grandemente con tanto recuerdo español como guarda Nimega.—Efe.

obispo de Santiago de Compostela.—Efe.

ARTISTAS DEL CINE ESPAÑOL, EN LONDRES

Lisboa. — Ha llegado la expedición española de artistas y actores de cine. Se hallaban en la estación más de mil personas que asaltaron materialmente el vagón especial que iba unido al Lusitania Express, pidiendo autógrafos a los artistas. Al frente de la expedición se encuentra el productor Cesáreo González.

Acudieron a recibirles agregados y secretarios de la Embajada de España. Esta noche ofrecerán en el castillo de San Jorge una cena a la Prensa portuguesa. El festival cinematográfico español comenzará con la película "Condenados".—Efe.

Gratitud y devoción de Roma al Santo Padre

En el X aniversario de la salvación de la ciudad de los horrores de la guerra

Roma. — En ocasión del décimo aniversario de la salvación de la ciudad de Roma de los horrores de la guerra, el alcalde, Salvatore Rebecchini, ha expresado una vez más, en la mañana de hoy, el testimonio de profunda gratitud e indeleble devoción a Su Santidad el Papa.

El alcalde se dirigió a las once y media de la mañana al Palacio Vaticano, acompañado por el jefe del ceremonial y los jefes de Gabinete de la administración municipal, y fue recibido por los prosecretarios de Estado, monseñores Montini y Tardini.

El alcalde leyó unas sencillas frases de homenaje y expresó el deseo de que fueran transmitidas a Su Santidad. Los prosecretarios, agradeciendo en nombre del papa, Santo el gesto filial del primer ciudadano de Roma, y asegurándole que su mensaje sería inmediatamente trasladado al Papa, hicieron entrega al alcalde de una medalla del Pontificio con el título de defensor de la ciudad.

"L' Osservatore Romano", evoca la extraordinaria importancia de la salvación de Roma de los horrores de la guerra y la inagotable labor del Pontífice para lograrla.—Efe.

La estancia del generalísimo Trujillo en España

(Viene de primera página)

minoría dirigente, siguiendo íntegros los valores indestructibles de nuestro pueblo.

Si un imperativo geográfico en la formación de las nacionalidades acaba separando a nuestras naciones por encima de nuestros comunes anhelos, jamás los avatares históricos han podido borrar los lazos que en tres siglos de vida en común se estrecharon entre nuestros pueblos.

La vinculación de España con las tierras de América obedece a nuestro destino histórico. No fue hecho casual el que Colón descubriese nuestras tierras y que España, con la Reina Isabel, fuesen los patrocinadores de aquella empresa. Una voluntad superior había elegido a España para ser cabeza de la gran epopeya; no en vano en Trento se presenta como paladín de la contrarreforma, defensora de nuestra Fe Católica y en tantas otras ocasiones de la Historia se adelanta a la definición de los grandes dogmas, como el de la Asunción y la Concepción Inmaculada de María, que patrocinadas por sus más celosos teólogos vivían perenne en la conciencia de nuestro pueblo.

Hoy mismo, cuando el Mundo se pierde sumergido en el error, el ateísmo, el vicio o el materialismo más groseros, España centuplica su fe y su voluntad de servicio a ese destino histórico y es remanso de fe, de espiritualidad y de confianza. Pues sabe por las lecciones de su historia que en cualquier trance no ha de faltarle la protección divina.

Este imperio de la fe que una nueva y poderosa razón de que nuestra presencia en el mundo sea todavía más querida y apreciada, que no sólo el auténtico jefe a quien tanto debe la prosperidad de nuestra Patria, ni el gran amigo en los días difíciles, ni el gallardo confesor de sus sentimientos hispanos, sino el gran defensor de aquella manera de ser y de sentir y de aquella fe que un día llevaron a aquellas tierras nuestros capitanes y nuestros misioneros.

Y si esto fuera poco, sois también, excelentísimo señor, paladín del anticommunismo en el Mar de las Antillas. Por eso los que un día levantamos en Europa la bandera contra el peligro comunista, sabemos apreciar mejor en su valor vuestra ejemplar decisión fundada en ese conocimiento que tenéis de que el comunismo no es un mal más que pueda caer sobre una nación, sino el campidoglio definitivo de todos los males.

El paralelismo en el resurgimiento de nuestros pueblos bajo una serie de sentimientos afines, multiplican los lazos naturales de fe y confianza que descaramos ver extendidos, en servicio de la humanidad, a toda la gran familia hispana, por estar sereno en ellos, por estar sereno con eficacia la paz y la salvación del Mundo amanzado más por los propios errores que por el poder de la amenaza extranjera.

Yo pido a Dios en este día que derrame su protección sobre las tierras y población de la República Dominicana, sobre todos los pueblos de América, sobre vuestra persona y familia, a los que deseo colme de venturas.

PALABRAS DEL GENERALISIMO TRUJILLO

A continuación, el generalísimo Trujillo pronunció un discurso en el que dijo que si no es la primera vez que su Patria es honrada en España, en ninguna ocasión como en esta el honor dispensado a un ciudadano de América, que es tanto como decir un español de allende el mar, ha sido recibido con emoción más honda. Agregó que en esta oportunidad al sentimiento de la honra recibida se une el de la conciencia que tiene de que su Patria, que fue la primogenita de las provincias ultramarinas de España, y la raíz en América de la Hispanidad, y el suelo escogido para servir de principal escenario a la epopeya de la Reconquista y de la colonización del nuevo Mundo, es uno de los pueblos hispanoamericanos donde mejor se conservan las tradiciones y los ideales que han servido de base a la impercedera unidad de la raza.

Señala, más tarde, el generalísimo Trujillo los esfuerzos que su Patria hizo de realizar para subsistir frente a las amenazas que sobre ella se cernieron como centro estratégico que es del Hemisferio occidental, codiciado por diferentes potencias. "Nuestra Patria—dijo—tuvo que defenderse de un sinnúmero de influencias extrañas reafirmando las esencias que definen su personalidad en la Historia". La lengua, la Religión, el tronco común que cobija a todos los pueblos hispanos con sus glorias seculares y la Cultura que vincula indisolublemente a su país con España,—afirma seguidamente—es lo que escuda frente al destino y lo que hace que su patria aparezca en el mundo, y frente al Mundo.

"Misteriosos designios, señores, los de la Providencia: el destino de la República Dominicana quedó sellado para siempre hasta en el mismo nombre con que surgió por vez primera en la Historia de La Española".

Continúa el orador afirmando que la confusión característica de la Historia moderna no ha podido romper ninguno de los lazos espirituales que unen a su nación con España y agrega que la política de aquella se halla inspirada en los mismos ideales que persigue la política de la Madre Patria. Es tal sentido alude a las empresas de reivindicación y engrandecimientos nacionales significando que esa obra patriótica no se aparta de Dios ni pierde de vista que nada grande puede hacerse sin la intervención de las fuerzas sobrenaturales que rigen el Universo. Combate, después, el materialismo histórico y declara que como en todas las grandes horas de la Historia cuando la Humanidad ha necesitado una luz que la encamine en medio de las tinieblas, como la columna de fuego que orientó a los peregrinos de Canán a través del desierto, ha sido también España la que ha servido de guía y de ejemplo al mundo civilizado. A este res-

pecto, el generalísimo Trujillo alude al triunfo del Caudillo a quien califica de campeón de la Hispanidad y paladín del espíritu cristiano sobre las fuerzas del ateísmo contemporáneo. "Esa ha sido en todos los tiempos la misión de España. Lo fue cuando el Cid hacia la guerra al invasor en los campos de Castilla, lo fue cuando la nación española que no había aún conquistado su unidad política, clavaba el pendón de Jesucristo en los muros de Granada; lo fue cuando el genio de Isabel la Católica impulsó sobre el océano las carabelas de Colón para arrancar sus secretos a lo desconocido y para abrir nuevos horizontes a la fe y nuevos horizontes al espíritu humano. Y lo fue, por último, cuando los tercios de Carlos V y de Felipe II recorrieron triunfalmente toda Europa y hallaban estrecha para sus hazañas la redondez de la Tierra".

Pero la misión de España, como una de las naciones rectoras de la Historia, no ha terminado todavía. Si el mundo ha de salvarse, y si hemos de sobrevivir a la catástrofe que amenaza hoy a la civilización humana, tendrá que ser porque, al fin, se impongan los ideales que han informado la vida del pueblo español a través de los siglos: es decir la supremacía del espíritu como norma intangible de política nacional e internacional.

El generalísimo Trujillo expresa su ferviente convicción de que los pueblos que hablan el español, las naciones de origen ibérico, que mantienen sobre una vasta porción del planeta, como indestructible vínculo de unidad el imperio espiritual de Santa Teresa y Cervantes, están llamados a desempeñar un papel de primer orden en el conflicto que mantiene hoy a la Humanidad dividida en dos frentes rivales.

Más adelante, el ilustre gobernante proclama: "Sin pantancia, pero con plena y orgullosa conciencia de nuestro destino histórico y de nuestros deberes de nación tradicionalmente adicta a España, puedo proclamar que la República Dominicana mantendrá firmemente, sean cuales sean las sorpresas que el futuro nos depara, su puesto de honor en las filas donde el pabellón español flota hoy a todos los vientos con la gallardía de las banderas izadas en lo alto de los bastiones victoriosos".

Concluye su discurso diciendo que el comunismo jamás podrá quebrantar la resistencia de los pueblos en que permanecen aun intactas las energías del alma ibérica y que todo lo que se emprenda contra España o contra lo que ella ha creado y ennoblecido, está destinado a quebrarse ante la pujanza de nuestra raza.

Sus últimas palabras son para agradecer el homenaje que en su persona se ofrece a su Patria y para brindar por la ventura personal del jefe del Estado español, "gran Caudillo a quien España debe su actual resurgimiento y a quien un día el Mundo enteró, haciéndose eco de la justicia de la Historia, pagará en bronce y en mármol el reconocimiento a que es acreedor por haber encabezado heroicamente la lucha contra el odioso materialismo de nuestra época, por la ventura de su egregia esposa, por la prosperidad de la madre Patria y del noble y valeroso pueblo español y en fin, por la creciente gloria de la Iglesia Católica, universal y eterna".—Cifra.

Los discursos de ambos hombres de Estado fueron acogidos con grandes aplausos.

RECITAL DE MUSICA Y CANTO

Al abandonar el comedor y dirigirse a tomar café al salón de Gasparini, la orquesta interpretó el himno nacional español, lo mismo que a la entrada se escuchó el himno de la república de Santo Domingo.

A continuación Sus Excelencias e invitados pasaron a uno de los salones de palacio donde tuvo lugar un concierto y recital de canciones. En el primero como parte la agrupación de música de Cámara compuesta por los profesores señores Cristóbal, Gorstiga, Cobos y Correa, dirigidos por Juan Ruiz Casaux, y en el recital intervinieron el soprano lírico dramático Toñi Rosado y el soprano lírico Pilar Lorengar, acompañadas al piano por el catedrático del Real Conservatorio, maestro Lloret.

Poco después de la media noche SS. EE. el jefe del Estado español, el generalísimo Trujillo y sus respectivas esposas abandonaron el palacio de Oriente.

¡QUE BIEN VA ESA MOTOL... ¡COMO QUE ES ISO!

Concesionarios: **IGNACIO PALACIOS, S. A.**

Fallece en Madrid el ex-ministro mejicano D. Rodolfo Reyes

Madrid. — Ha fallecido en Madrid don Rodolfo Reyes, ex-ministro de Justicia y ex-presidente de la Cámara de diputados de Méjico, que desde hace muchos años residía en Madrid. Fue colaborador en numerosos periódicos y revistas. Entre sus hijos figura don Rodolfo Reyes, delegado nacional de Justicia y Derecho de la Secretaría General del Movimiento. El entierro del finado se verificará esta tarde y el cadáver será enterrado en el cementerio de la Almudena.

¡Tratantes, Ganaderos!

Los días 13 y 14 del actual, **GRAN FERIA DE SAN ANTONIO** en Melgar de Fernamental; toda clase de ganado

El problema de Indochina

(Viene de primera página)

Vietminh de dos importantes posiciones en el delta del río Rojo, que acerca a los rebeldes al collar de la zona arrocera.

Los puestos conquistados por los rojos son Cho Noi, cerca de Hung Yen, 53 kilómetros al Suroeste de Hanoi, y Quang Fuong Ha, localidad costera en el obispado de Bui Chu, baluarte de la residencia anticomunista. Esta última posición estaba defendida por mil hombres, que se defendieron desesperadamente frente a dos batallones de choque del Vietminh. La lucha se centró en el Seminario, el mayor edificio de ladrillo de la ciudad, convertido en fuerte. Cuatro horas y media costó a los comunistas ocupar el Seminario.—Efe.

ELY SALDRA EL LUNES PARA INDOCHINA

París. — Se dice esta noche que el general Ely saldrá el lunes para Indochina, y que su sustitución como jefe del Estado Mayor general será objeto de estudio en uno de los primeros Consejos de ministros que se celebren.

Se hace resaltar que desde la muerte del mariscal de Lattre de Tassigny ningún hombre concentró en Indochina tantas facultades como las que tendrá el general Ely.—Efe.

EDEN, A LONDRES

Ginebra. — Después de tres horas y veinticuatro minutos de discusión terminó la 15 sesión de la conferencia de paz de Indochina.

Se vuelve a manifestar que estuvo dedicada a la cuestión de las potencias que han de integrar una comisión de control del armisticio, y que no se consiguió ningún progreso.

Inmediatamente de concluir la sesión, el secretario del Foreign Office, Anthony Eden, salió para el aeropuerto, y seguidamente

Mc Carthy está dispuesto a conferenciar con Eisenhower

Nueva York.—El senador Mc Carthy ha manifestado que aceptaría celebrar una reunión con el presidente Eisenhower para resolver las diferencias promovidas por su controversia con altos funcionarios del Ejército. Sin embargo el senador por Wisconsin cree que el presidente "está demasiado ocupado" para verle.—Efe.

UN INFORME "MUY ALARMANTE"

Washington.—El general James Van Fleet ha entregado un informe sobre la situación en el Lejano Oriente a los servicios armados del Senado y a las comisiones de Relaciones Exteriores. Dicho informe ha sido calificado por un senador de "muy alarmante".

Van Fleet, que acaba de regresar de un viaje alrededor del Pacífico, se ha reunido, con carácter secreto, con destacados funcionarios militares representantes de los Estados Unidos, Gran Bretaña, Francia, Australia y Nueva Zelanda, para tratar de la estrategia a seguir en Indochina y el Suroeste asiático.—Efe.

LA URSS TOMA REPARACIONES SECRETAS

Berlin.—La alta comisaría de Estados Unidos afirma que la Unión Soviética está "tomando reparaciones secretas" en forma de exportaciones de Alemania oriental. A pesar de la promesa hecha por el Gobierno ruso de poner fin a todas las reparaciones del primero de Enero pasado, esta construcción de viviendas ha sido declarada urgente a efectos de expropiación forzosa de los terrenos necesarios para su emplazamiento, y la adquisición y transporte de los materiales necesarios tendrán carácter de absoluta necesidad nacional. Estas viviendas serán de dos tipos: de renta reducida y de renta mínima.

Veinte mil viviendas para obreros piensa construir cada año la Obra Sindical del Hogar

Madrid.—La Obra Sindical del Hogar construirá anualmente un mínimo de veinte mil viviendas para trabajadores y colaborarán en esta empresa el Instituto Nacional de la Vivienda y las mutualidades laborales. Ha sido dictado el Decreto ley que ahora ha hecho público el "Bolsita del Movimiento". Las obras serán iniciadas seguidamente y para ello

Concesión de un crédito para adquirir el edificio inmediato a la Casa de Miranda, para ampliar el Museo Arqueológico

En el "Boletín Oficial del Estado" se publica una resolución del Ministerio de Educación nacional por la que se dispone de libre a favor del delegado administrativo de Burgos la cantidad de 75.216,20 pesetas que, sumadas a las 111.600 pesetas que ya fueron libradas con el mismo fin y que figuran depositadas en la Caja General de Depósitos, constituyen el total importe del depósito previsto que ha de constituir para la definitiva expropiación y abono de indemnizaciones por urgente ocupación de la finca número 31 de la calle de la Carrera, de nuestra ciudad (hoy número 27), para ampliación del museo arqueológico instalado en la histórica "Casa de Miranda".

Acción Católica

Acción Social Patronal

CLAUSURA DEL CURSO

Hoy sábado, a las ocho y media de la tarde, en el salón de actos del Colegio Notarial (entrada por la calle de la Moneda), tendrá lugar la clausura del curso, pronunciando una conferencia, don Felipe Ortega Ortega, director del Banco de Bilbao, sobre el tema: "Una posición consecuente al Empleado cristiano ante la crisis económica: el fomento de la productividad", con arreglo al siguiente cuestionario:

- 1.º ¿En qué medida considera Vd. que pudiera influir en la solución de la actual crisis económica el fomento de la productividad en las empresas?
- 2.º ¿Qué métodos estima Vd. como más realizables para fomentar la productividad, de acuerdo con las características de la economía española?
- 3.º En orden al factor humano en la producción, ¿cómo considera Vd. los sistemas de fomento de la productividad en relación con la doctrina social de la Iglesia?

A última hora de la tarde de ayer llegó a Orense la excursión de la Caja de Ahorros del Circulo Católico

Por ausencia del Dr. Temiño Sáiz, cumplieron a la madre y a una hermana del ilustre Prelado burgalés

ORENSE. (De nuestro enviado especial). Hemos cubierto hoy la etapa más larga de ese soberbio viaje organizado por la Caja de Ahorros y Monte de Piedad del Circulo Católico de Obreros: León-Orense, 275 kilómetros. Claro que el recorrido se ha subdividido en tres partes.

La primera fue desde León a Astorga. En esta última población, visitamos la Catedral y el nuevo Palacio episcopal. Guadi, el famoso arquitecto, con el templo de la Sagrada Familia, tiene lo que se ha dado en llamar su "sinfonía incompleta"; en Astorga, con este Palacio episcopal, ha logrado lo que, con toda justicia, puede denominarse "sinfonía completa", obra admirable que hemos podido visitar, merced a la gentileza del Prelado, habiéndosenos mostrado la parte interior del edificio que se está acondicionando después de haberse terminado, la exterior. Nos ha admirado esta realidad y cuyas obras se iniciaron en 1889.

Terminada dicha visita, de nuevo a los coches para trasladarnos a Ponferrada, donde lo primero que vemos son verdaderas montañas de carbón, unas para consumo interior y otras para abastecer las potentes centrales térmicas que han sido puestas en funcionamiento recientemente.

Después de almorzar, salimos para Orense, donde nos esperaba una comitiva bien viva: la de no poder cumplimentar al ilustre burgalés y Prelado aragonés, Dr. Temiño Sáiz. Este, desconociendo que hoy llegaba la excursión de burgaleses, se encontraba fuera de la capital, en visita pastoral a diversos pueblos de la diócesis, de los que regresará mañana, sábado, por la tarde, para oficiar el domingo de pascua con motivo de la Pascua de Pentecostés y salir después para asistir en Burgos a las bodas de plata episcopales de nuestro reverendísimo Prelado.

La madre y la hermana del obispo de Orense, que con él residen en esta ciudad, al tener noticia de la llegada de los expedicionarios, salieron inmediatamente a saludarlos, lamentando vivamente la ausencia del doctor Temiño y conversando con los burgaleses durante largo rato, con gran complacencia y cordialidad.

Era ya de noche cuando abandonamos el Palacio episcopal para visitar la Catedral, guaidos por el consillero de los jóvenes de Acción Católica de esta diócesis. Y en el templo ad-

CRONICAS DE LA PROVINCIA

Villaquirán de los Infantes

Cuando desde el Cielo contemplan los bienaventurados el afluír de las genies de Castilla en ingentes peregrinaciones hacia los Santuarios todos de la Reina de los Cielos y oyen los cánticos en su honor, dirán que la tierra se ha convertido en la antesa del paraíso.

Tal semeja la geografía de Villaquirán de los Infantes el domingo día 30 de Mayo. A la una y media de la mañana por todos sus diversos caminos confluyen, como radios luminosos convergentes hacia un centro de amor que era la ermita de la Virgen del Pueyo, guaidos por la flecha de fuego de sus rojos pendones, gigantescas amapolas en los trigales de Castilla—, las peregrinaciones de los pueblos comarcales, llenando el aire con sus endechas a la Madre de todos, Virgen María.

Tamarón e Iglesias, Villademiro y Villanueva, Pampliega, Palazuelos, Barrio, Belbimbre, Villazpedraque... entran en correcta formación presididos por sus párrocos y autoridades.

No hay que dudar: el acto de ser recibidos solemnemente los peregrinos por el párroco de la jurisdicción con Cruz alzada, abrazando a sus compañeros los parrocos peregrinos; los alcaldes y autoridades estrechándose sus manos efusivamente; el beso de paz y saludo que se dan los estándares— guiones, las artísticas cruces parroquiales, los ciriales... ese mezclarse y confundirse los pueblos, los cánticos, las insignias, los colores, tiene una emoción indescriptible que todos captamos, aunque a veces nos cierre los labios.

Y después, a dirigirse todos en impresionante y gozosa procesión a hacer la presentación a la Virgen en su ermita. Mejor dicho, más que en una ermita, en los alrededores de su ermita; porque el devoto templo es impotente a recibir tanta ingente multitud, y además, la Virgen, como una Madre que sale a recibir a sus hijos a la puerta de su casa, ha adelantado su trono de follaje y sedas a plena campaña y allí comienza a recibir el homenaje de sus romeros.

Castrojeriz

EL ARCIPRESTAZGO DE CASTROJERIZ EN PEREGRINACION A NUESTRA SEÑORA DE LA OLMA

Con gran entusiasmo y fervor mariano celebró el domingo su peregrinación este Arciprestazgo, rindiendo homenaje de veneración y amor a la que es su Madre, la Virgen María, bajo la advocación de Nuestra Señora de la Olma, sita en Pedrosa del Príncipe, conmemorando así el centenario de la definición del dogma de la Inmaculada.

Algo inenarrable y maravilloso fue el cuadro de fe mariana que demostró el Arciprestazgo, poniéndose a los pies de tan alta Señora.

Portando insignias y estandartes, los peregrinos fueron llegando a la hora marcada a Pedrosa, siendo recibidos por el párroco y autoridades locales y a cuya entrada, en arcos de follaje levantados con gusto, leíase: "Bienvenidos sean los peregrinos". "¡Viva María!"

Seguidamente, entre el volteo de campanas, inicié la marcha procesional hacia la ermita, en la que todos, en un mismo ideal de honrar a María, entonaban fervorosos cánticos marianos.

Llegados a la ermita, al pie de la entrada se levantaba el altar para la misa de campaña, adornado con profusión de flores, en cuyo centro figuraba la imagen de Nuestra Señora de la Olma, y, destacando, las palabras angélicas "Ave María" con que también jubilosos la saludaban los peregrinos, y a su lado artística carroza de la Inmaculada, acompañada por un grupo de niñas de primera comunión con sus vestidos blancos.

Al momento dió principio la solemne misa, en la que actuó de celebrante el P. Félix Varas, benedictino, y de ministros, D. Silvino Pérez, capellán de monjas en Castrojeriz y don Julio Santamaría, coadjutor.

Los Ausines

MAGNA CONMEMORACION MARIANA

El domingo pasado tuvo lugar en el pueblo de Los Ausines y ante la ermita de la venerada Virgen del Castillo, una magna concentración mariana en la que participaron, junto al pueblo titular, los de Revilla del Campo, Torreclara, Quintanilera, Honorita de la Cantera, Cubillo del Campo, Revillarruz y Modubar de San Cibrán. Desde las diez de la mañana comenzaron a hacer su entrada en el citado pueblo las cruces parroquiales, pendones y estandartes marianos, seguidos de los correspondientes vecindarios, siendo recibidos ceremonialmente.

A las diez y media y bajo la dirección del M. I. Sr. D. Demetrio Mansilla, canónigo de la Santa Iglesia Catedral B. M. de Burgos, consiliario de la rama de mujeres de Acción Católica burgalesa, y destacado investigador de Historia, hijo del pueblo se organizó la procesión a la ermita, que fue encabezada por cruces, pendones y estandartes con las imágenes de la Inmaculada y de la Virgen del Rosario, patrona de los comarcanos y que en perfecta formación era seguida por los niños y niñas de las escuelas de todos los pueblos, portando banderitas y letreros alusivos a la Inmaculada Concepción, con sus maestros respectivos; hombres y mujeres, dirigidos en sus cánticos especialmente las numerosas Hijas de María, por sus párrocos y algunos portando las cruces de peregrino entregadas en las misas de la mañana, en sus pueblos.

El impresionante cortejo llegó con todo fervor y entusiasmo a la ermita, poco antes de las once, después de pasar por los arcos triunfales levantados. Acto de presté el reverendo P. Vicente González, hijo del pueblo, marista residente en el Perú, quien, después de entonar en unión de todos los peregrinos la Salve popular, ofició en la solemne misa, siendo ayudado por los parrocos de Revilla del Campo y Revillarruz, reverendos don Justo Sáez y don Pedro Gutiérrez.

El precioso altar levantado, con la imagen de la Virgen del Castillo, en el pórtico de la ermita, estaba rodeado por un precioso pulpito y sillones preferentes para las autoridades y niños, y escoltada por pendones, banderas y cruces, además de las imágenes que se portaron en la procesión. Predicó con su habitual elocuencia don Demetrio Mansilla, entonando un canto al Año Mariano y a las intenciones del Papa y evocando la parecida peregrinación que se hizo al mismo lugar y por los mismos pueblos con motivo del cincuentenario de la proclamación dogmática de la Inmaculada Concepción.

Daba mayor solemnidad al maravilloso espectáculo el hermoso paisaje que desde allí se divisaba y que comprende el terreno de los pueblos participantes.

De nuevo una Salve popular y la preciosa ofrenda de una niña vestida de serrana que, en nombre de todos los niños, ofrendó a la Virgen su presencia.

Por la tarde, después de la comida campera, se celebró solemne procesión y rosario, con versos recitados por los niños, dándose a besar la reliquia y repartiéndose estamapas con oración propia de la Virgen del Castillo. A las seis de la tarde comenzaron a despedirse los pueblos asistentes, llevándose un recuerdo inolvidable de tan fervorosa jornada.

Inauguración del salón parroquial en Olmillos de Sasamón por el excelentísimo señor Arzobispo

Olmillos. (De nuestro corresponsal). Día memorable para esta villa el 25 de Mayo de este año, El Excelentísimo y Reverendísimo Sr. Arzobispo se dignó pasar entre nosotros unas horas. El motivo: la inauguración y bendición del salón parroquial.

A las cuatro y media de la tarde llegó S. E. acompañado de su vicario general y de su secretario de Cámara. El vicario en masa, vestido de fiesta y con jubilo de fiesta también en sus corazones, le esperaba a la entrada del pueblo, donde se había levantado un arco con follaje del que pendía el saludo "Bien venido". Apenas se detuvo el coche episcopal, una clamorosa ovación fue la primera muestra de simpatía y cariño de todos los presentes a su Prelado.

A continuación, el saludo de autoridades. Allí estaban, con el señor párroco del pueblo, el de Sasamón y sus dos coadjutores, y los de Castiello de Murcia, Yudego, Isar, Grijalva, Villega y Olmos de Pisuegra. Igualmente fueron presentados el señor alcalde y Ayuntamiento en pleno de Olmillos, con su secretario, juez y jefe de la Hermandad; alcalde y secretario de Sasamón, vicario y teniente alcalde de Yudego-Villandiego, y médico, veterinario y maestros de la localidad.

Cumplidos los saludos de rigor, se puso en marcha la comitiva hacia la iglesia parroquial. En medio el señor arzobispo con las autoridades, en doble fila los niños y niñas de las escuelas, que agitaban sus banderitas con los colores nacionales, de la Inmaculada y pontificios, las niñas vestidas con trajes regionales, y a ambos lados el público que no cesaba en sus cantos y aclamaciones a su Padre y Pastor.

En la iglesia se tuvo un devoto acto eucarístico-mariano, a cuyo final

CALEFACCION Y SANEAMIENTO Industrias
Giménez Cuende, S. A.
Paloma, 8 - Teléfono, 1315

CALEFACCIONES. — Si tiene que montar su calefacción, consúltenos sin compromiso.
SANEAMIENTO. — Rogamos a todos Constructores y Fontaneros, soliciten precios, que cotizamos sin posible competencia.

ESPLENDIDO SURTIDO GRANDES EXISTENCIAS

CRUCIGRAMA

QUE BIEN VA ESA MOTO!... ¡COMO QUE ES ISO!
Concesionarios:
IGNACIO PALACIOS, S. A.

DASATIEMPO

CRUCIGRAMA

HORIZONTALES — 1: Consonante. — 2: Hermana. — 3: Aflicción. — 4: Recurso. — 5: Manoseo repetidamente una cosa. Una de las partes del Mundo. — 6: Hojas secas que caen de los árboles. — 7: Te apoderas de lo ajeno. — 8: En plural, posesivo. — 9: Consonante.

VERTICALES — 1: Consonante. — 2: Antiguo gorro militar. — 3: Obligación. — 4: Superficiales. — 5: Cosa corpúscula. Pieza de artillería. — 6: Piezas circulares y planas de madera, metal u otra materia. — 7: Carcajadas. — 8: Prestáis atención a lo que se habla. — 9: Vocal.

Solución al crucigrama anterior

HORIZONTALES — 1: A. — 2: Ala. — 3: Apuro. — 4: Perdida. — 5: Pare. Sien. — 6: Resacas. — 7: Atlas. — 8: Os. — 9: A.

VERTICALES — 1: P. — 2: Par. — 3: Area. — 4: Apresto. — 5: Alud. Alias. — 6: Ariscas. — 7: Odias. — 8: Aes. — 9: N.

Solución al jerooglífico anterior
— Eduardo López

QUE BIEN VA ESA MOTO!... ¡COMO QUE ES ISO!
Concesionarios:
IGNACIO PALACIOS, S. A.

GUÍA FACULTATIVA

F. URRACA
OCULISTA
LAÍN CALVO, 17 - TELEFONO 131

JOSE GARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria 13, 3.º - Teléfono 1591

RICARDO CUEVA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Vitoria 17, 1.º decha. Teléfono 1721

Dr. MUÑOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS — ONDA CORTA
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5
Almirante Bonifaz 12, 1.º - Tel. 1539

I. LOPEZ SAIZ
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta diario de 12 a 2
Calle Santander, 19, tercero

V. OJEDA CARCEDO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos, Rayos X, Metabolometría. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5
Vitoria, 20. 1.º - Teléfono 1667

Teatros madrileños

"Eva sin manzana" (premio Calderón de la Barca), reposición de "El genio alegre" y varios festivales

Madrid.—(Servicio especial de ARGOS. Prohibida la reproducción).—La temporada teatral, ya cara al verano, languidece por momentos. En la última semana de Mayo han sido escasas las novedades de teatro de empresa, compensándose con las de teatro de cámara, festivales y reposiciones.

En el Español se estrenó una de las obras premiadas en el concurso nacional Calderón de la Barca para novelas: la titulada "Eva sin manzana", del joven Jaime de Armiñán. La crítica le ha sido muy favorable y al público le agradó mucho. Más que promesa, parece un autor hecho, y sólo falta que en nuevas producciones se confirme esta primera impresión.

De corte trágico-cómico, de ambiente perfectamente logrado, de tipos dibujados con precisión, de un diálogo alegre y suelto, con gracias y ocurrencias ágidas, el juego teatral va transcurriendo suavemente hacia un final feliz: dos novios como dos luceros para las dos muchachitas, traídos por sus ángeles custodios, quienes, además, hacen huir a su tía, un ser maléfico, resentida de los hombres.

Esta representación corrió a cargo del teatro de cámara que dirigen Carmen Troitiño y José Luis Alonso, puesta en escena por Pérez Puig, bocetos de Santonja y admirable labor interpretativa de Adela Carbone, Carmen Lozano, Mercedes Albert, José María Prada, María Cuevas, José María Rodero, Antonio Forcadá y Agustín González. Todo se aplaudió muy merecidamente, y el autor tuvo que saludar al final de los actos con los colaboradores.

El mismo director, Gustavo Pérez Puig, y también en el Español, con el cuadro del Teatro Popular Universitario, obtuvo un notable triunfo con la representación del auto sacramental de Calderón de la Barca "La hidalga del valle", en una inteligente adaptación de José María Rincón. Y otro auto calderoniano, "La cena del Rey Baltasar", se representó varias noches por la Compañía Lope de Vega, de José Tamayo, en los jardines de Sabatini, teniendo por fondo el palacio real, lo que constituyó un gran espectáculo.

La gracia y donaire de los Quintero revive y destella con frecuencia en los tablados madrileños. Ahora ha sido Pepita Serrador la que ha tenido la feliz idea de reponer "El genio alegre" en Lara, que fue interpretada con esmero y aplaudida con entusiasmo por un público agradecido al regalo delicioso del ingenio chispeante de los inmortales autores andaluces.

Entre los festivales de obras que llegaron a la "Ancianidad", citemos la celebración de la 150 representación de "La vida es sueño", de Tono y Llopis, que siguen haciendo reír al público del Infanta Isabel, y las 200 de la revista "Dótares", de Celia Gámez, en el Lope de Vega. Y entre los cambios, la reposición de "Una rubia peltros" en el Albeniz y nuevo programa folklórico en el Price.

D. FRESNO RICO

EL TIEMPO

Se anuncia nubosidad

Madrid.—El Servicio Meteorológico nacional comunica que hubo nubosidad a lo largo de la costa cantábrica, en Galicia y cielo poco nuboso en las demás regiones.

El mismo Servicio anuncia como tiempo probable chubascos débiles en Galicia y montes de León; nubosidad cumuloformes en el Duero, sistema central, alto Ebro y Pirineos. Poco nuboso en el resto de España.

Las temperaturas eternas de Madrid han sido de 22,4 grados a las 14 horas y de 17,4, a las seis horas.

La máxima ha correspondido a Málaga, con 31 grados y la mínima a León, con cinco grados.—Cifra.

Si Vd. necesita rápidamente TARJETAS DE VISITA, CARTAS TIMBRADAS, SALUDAS, INVITACIONES, etc. Haga su encargo en Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"

Concesión de la Medalla de oro de Santander a la ilustre escritora doña Concha Espina

Santander. — Santander y la provincia han recibido con satisfacción el acuerdo unánime de la Diputación provincial de conceder a la insigne escritora doña Concha Espina, la Medalla de Oro de la Provincia, por su inmensa labor literaria, que le ha dado fama universal.

La capital, en reconocimiento de esa obra, le rindió ya hace unos años un homenaje, consistente en un monumento que la perpetúa.

El nombre de Concha Espina va unido por su obra al de Santander.

Solución al jerooglífico anterior
— Eduardo López

QUE BIEN VA ESA MOTO!... ¡COMO QUE ES ISO!
Concesionarios:
IGNACIO PALACIOS, S. A.

J. MARTIN PARDO
Diplomado Escuela Nacional de Tisología. Ex-jefe Clinica Hospital Militar PULMON Y CORAZON
RAYOS X — ELECTROCARDIOGRAFIA
Madrid, 14, 2.º - Teléfono 2406

DOCTOR VILLA
Huesos y Articulaciones
Cirujía general Rayos X
Calle, 15, 1.º - Teléfono, 8446

M. A. Ruiz de Temiño
DENTISTA
San Juan, 3, segundo

DOCTOR GARZON
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER — ESTERILIDAD
Plaza Rey S. Fernando, 3, 2.º. Tel. 1446

J. CUTIERREZ-MANZANEDO
CAPCANTA, NARIZ y OÍDOS
Madrid, 1.º - Teléfono 2975

J. M. FRANCES GIL
MEDICINA INTERNA — RAYOS X
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
Plaza de Vega, 36

G. BAÑUELOS
OCULISTA
PLAZA MAYOR, 2 - TELEF. 1306

Recibos para pago de salarios

Talonarios de 100 hojas
Tamado 16x22 4,50 pesetas
Id. 21x22 6,75 id.

Envíos a reembolso
Talleres Gráficos "Diario de Burgos"
Vitoria, 13. Teléfono, 2018

Molineros
para cargar carros y caballerías, un elevador práctico por sólo 1.250 pesetas. Se da a prueba.

TALLERES RONDA
General Moia, 29 — Burgos

A PLAZOS Y CONTADO
CRONOGRAFOS
RELOJES SUIZOS
Hora exacta,
15 años garantía
Enviamos hasta domicilio
PIZA CATALO
ILUSTRADO GRATIS
INDUSTRIA SUIZA
Apartado 85. ZAMORA

CAMIONES
5 y 7 toneladas nuevos
PLYMOUTH
año 36 recién reparado
Gran Vía, 76. Garaje. Bilbao

LOS DEPORTES

Dentro de este mes jugarán en Burgos el Deportivo Logroñés y el Torrelavega

Mañana se desplazará nuestro equipo a la citada población montañesa

Las gestiones que venía realizando la directiva del Burgos para concertar partidos amistosos en el presente mes de Junio, han dado fruto en el sentido de que visitarán Zatorre, para jugar con nuestro equipo, los equipos del Deportivo Logroñés y de la Real Sociedad Gimnástica de Torrelavega.

Desde luego, el Burgos jugará mañana en Torrelavega y probablemente el Logroñés lo hará en Zatorre el día 13, celebrándose el otro encuentro en nuestra ciudad, con el Torrelavega el día 20.

De todos modos hoy se concretará la fecha definitiva en que vendrá a Burgos el equipo riojano.

Como consecuencia de dichos acuerdos, la Junta directiva del Burgos nos ruega que citemos a sus jugadores para que concurren al domicilio social de siete a ocho de la tarde.

Brasola ganó ayer en la Vuelta ciclista a Italia

Brescia.— El italiano A. Brasola, ha ganado la decimocuarta etapa de la Vuelta Ciclista a Italia, cubriendo el recorrido de 240 kilómetros, desde Turin, en 6 horas, 33 minutos y 45 segundos, a una velocidad media de 36,571 kilómetros.

Después se clasificaron Pierino, también italiano; el holandés Wan Est, Pezzi, Pettinatti, Biagioni, en el mismo tiempo.

A continuación entraron Benedetti, Scudellaro, Sarena, Grosso y Gaggero.

Tras estos llegó el pelotón, con más de ocho minutos de retraso.

DETALLES DE LA ETAPA

Brescia.— La carrera ha perdido a una de sus figuras, Minardi, que ha sido recluso en un sanatorio, por los médicos, debido a que padece una peligrosa bronquitis.

Hubo varios intentos de escapada, que al fin logró el italiano Gragiero, pero a 55 kilómetros de Brescia, fue alcanzado por un grupo de diez corredores, en el que figuraba el holandés Van Est.

Se inició entonces una fuerte lucha y Benedetti consiguió destacarse, pero a un kilómetro de la meta pinchó, rompiéndose la rueda delantera y siendo pasado por todos los corredores que le seguían.

Los corredores españoles se clasificaron juntamente con el grupo en que figuraban Coppi, Clerici y otros ayes, con un tiempo de 6-46-30. Todos ellos fueron clasificados ex aequo en el 51 lugar.—Milán.

Su pequeño transporte, resuelto admirablemente con un ISO-CARRO. Carga útil, 300 kg. Concesionarios: IGNACIO PALACIOS, S. A.

Marco se despide de la afición

Antes de emprender viaje a Zaragoza, su ciudad natal, Marco, el pundonoroso y buen defensor del Burgos C. de F., cuyos colores ha defendido tan destacadamente durante dos temporadas consecutivas nos ha hecho una cordial visita de despedida.

Lleva Marco un imborrable recuerdo de esta ciudad, a la que quiere como cosa propia, ya que aquí deja innumerables amigos y admiradores y al despedirse de nosotros nos ha manifestado que el próximo mes de Julio vendrá a Burgos, a pasar la luna de miel, ya que piensa contraer matrimonio en dicho mes. Al mismo tiempo y tras agradecernos cordialmente los merecidos elogios que DIARIO DE BURGOS ha dedicado a este joven jugador a través de su actuación deportiva en Burgos, nos ha rogado transmitiésemos su cariñosa despedida y gratitud a la afición burgalesa, que tanto le alentó siempre.

Que la suerte acompañe siempre a tan excelente muchacho.

Montañeros burgaleses

Se aplaza la excursión al Valle de Valdivielso

Se pone en conocimiento de los inscritos para la excursión de mañana, que ante la inseguridad del tiempo se suspende ésta, trasladándola al domingo siguiente.

¡QUE BIEN VA ESA MOTOL...! ¡¡¡COMO QUE ES ISO!
Concesionarios: IGNACIO PALACIOS, S. A.

Bar - Restaurante MAYORAL (HIJO)
Paseo de los Vadillos, 22

Abre hoy sus puertas al público de Burgos ofreciéndole su elegante establecimiento de BAR-RESTAURANTE donde se brinda grato ambiente, esmerado servicio, platos clásicos de la cocina burgalesa y excelentes vinos y licores

HOY, A LAS SIETE DE LA TARDE, INAUGURACION

¡NUEVA VICTORIA ESPAÑOLA EN EL CAMPEONATO MUNDIAL DE HOCKEY SOBRE PATINES!

Barcelona.— Hoy ha continuado el campeonato mundial de hockey sobre patines, registrándose los siguientes resultados:

Bélgica, 5; Dinamarca, 1.
Suiza, 3; Irlanda, 0.
Italia, 3; Uruguay, 1.
Egipto, 1; Chile, 5.
Alemania, 13; Irlanda, 0.
Suiza, 7; Inglaterra, 2.
ESPAÑA, 4; Chile, 1.
Inglaterra, 4; Alemania, 4.

RETAZOS

Que los toros no están reñidos con el deporte nos lo prueba, una vez más, los aficionados santederinos. En aquella ciudad se celebrará mañana domingo una gran becerra tauro-deportiva, como homenaje al Real Santander y a favor de la adquisición de los campos del Sport. Organizan las fiestas diversas peñas deportivas y bares santederinos y serán lidiados cuatro becerras erales por otras tantas cuadrillas de aficionados. Luego habrá un espectáculo que denominan "fútbol a lo loco", lidiándose otro eral, integrando la cuadrilla, entre otros lidiadores, los jugadores del Racing, Ortega y Espina.

Las quinielas no siempre traen la felicidad a los que "pescan" un pleno. En Milán, un tal Domenico Bellati, que había cobrado cinco millones de liras con el "Totociclo" (o quinielas deportivas), ha muerto a consecuencia de una erisis cardíaca, motivada por una comida demasiado abundante, que ingirió para celebrar su suerte.

Ha sido autorizada ya completamente la jira que va a realizar el Deportivo de La Coruña por Argentina, Brasil, Chile y Uruguay, donde jugará varios partidos amistosos. Como cabe suponer es enorme la expectación que la visita del equipo blanquiazul ha despertado entre los gallegos residentes allí y ya han empezado los preparativos las diferentes colonias, a fin de que no falte detalle alguno en esta jira.

Touzón, operado

Un gran partido para conmemorar la terminación de Chamartín y además gratuito

Madrid.— Con motivo de la terminación del estadio de Chamartín, se ha montado para el próximo día 19, un partido entre el Real Madrid y el Atlético de Bilbao, encuentro que será gratuito y al que podrán asistir, por invitación, todos los niños de las escuelas de Madrid.

TOUZON, OPERADO

Madrid.— El presidente de la Real Federación Española de Fútbol, don Juan Touzón Jurjo, ha tenido que ser intervenido quirúrgicamente a mediación de hoy por habersele presentado un ataque agudo de apendicitis complicada con hernia. Trasladado al Sanatorio de la Inmaculada Concepción, del doctor Muñoz Calero, le operó rápidamente el doctor Salas, siendo muy satisfactorio el estado del enfermo después de la intervención.

Tiro Nacional

Tiradas de entrenamiento

Mañana, domingo, a partir de las diez de la mañana, se celebrará en el campo de tiro de Vista Alegre, tiradas de entrenamiento con fusil y pistola.

Las armas, municiones y blancos se facilitarán en el campo. Estas pruebas corresponden al ciclo de entrenamiento con vistas a los campeonatos provinciales que se celebrarán durante el mes de Julio con motivo de las fiestas patronales de la Ciudad.

El programa de estos campeonatos será dado a conocer en breve y podremos adelantarnos que se celebrarán el máximo número de pruebas en todas las modalidades con importantes premios en metálico y numerosas copas y trofeos para las clasificaciones de primera, segunda categoría y neófitos.

Durante todo el mes de Junio actual y con carácter especial se admiten nuevos socios sin cuota de entrada. Esta deben abonarla los no socios que deseen participar en los campeonatos provinciales. Las solicitudes de nuevo socio, pueden presentarse en la Armería de Hijos de Domingo de Pablo (Plaza Mayor).

LA BOLSA

Madrid.— La Bolsa ha operado hoy con poco movimiento y cambios flojos. Unicamente ha destacado en alza Manufacturas Metálicas Madrileñas, con cuatro enteros.

Interior, 83,25; Amortizable, y por 100, 1908, 96; 3 por 100, 1928, 88,50; 4 por 100, Abril, 100,75; Noviembre, 99,90; 3,5 por 100, 1951, 93,15; Junio, 1953, 100,70; Exentas, 99,25; y Lotes, 101,50.

Acciones: Exterior, 347; Hipotecario, 390; Central, 420; Fenosa, 156; H. Chorro, 111; RII, 533; Campsa, 160,75; Tabacalera, 172; Naval ordenarias, 164 y preferentes, 173; Explosivos, 265; Hidronitro, 110; Petróleos, 401; Altos Hornos, 488; Auxiliar Ferrocarriiles, 342; Resinera, 104; Fefasa, 118, y Sniace, 247.—Cifra.

Mercado de divisas
Madrid.— Cambios oficiales de moneda: francos franceses, 10,85; dólares USA, 20,95; libras esterlinas, 109,06; y escudos, 135,16.—Cifra.

Bolsa de Bilbao
Bilbao.— Acciones: Banco Central, derechos, 128; Vizcaya, A., 522,50; idem B., 517,50; Bilbao, 600; Viesgo, 169; Reunidas, 96,50; Española, 193,50; Iberduero, 226; Sevillanas, 109,50; Naviera Bilbaina, 1.185; Hornos, 189; Bacoek, 815; Basconia, 807,50; Telefónicas, 179; Explosivos, 262; Quimicas, 180, y Resinera, 102.

BANCO DE SANTANDER
BANCA - BOLSA - CAMBIO
CAJA DE AMORROS
España, 12. - BURGOS

Bibliografía

EL NUMERO 2 DE LA REVISTA "CLUB CCC"

Hemos recibido el segundo número de la revista "Club CCC", que guarda el mismo tono de amenidad e instrucción que alcanzó en el número anterior. Este número incluye, aparte de la amplia actualidad del original Club, las habituales secciones para todos los gustos. Y además, los artículos "No hay que echar la culpa a la suerte", "¿Puede modificarse una persona su modo de ser?", "Once españoles en EE. UU. conquistan éxitos y dólares", "El cuerpo obedece al espíritu", "Los que aprendieron solos también pueden ser escritores", "Interpretaciones", "Ni vampires ni existencialistas", etc. En suma, un nuevo éxito de esta revista, que entra por el cauce de la consolidación del extenso club por correspondencia que representa.

TOROS

HOY SE ABREN LAS TAQUILLAS PARA LA NOVILLADA DE MAÑANA

Ya están en los corrales de la plaza los cuatro bonitos novillos de don Manuel José Cerezo, que mañana estropearán en nuestra plaza, en sensacional mano a mano, los idolos de la afición burgalesa Pedrito Calvo y Jesús Peñaela "Bombita".

Es un encierro muy parejo, bien encastado, fino de cabos y muy cómodo de cabeza. Con tan excelente materia prima los dos muchachos pueden armar mañana el tacó gordito y brindarnos una tarde taurina de gran recordación.

Hoy sábado, por la tarde, comenzará el despacho de localidades, en las taquillas instaladas en la plaza de Santo Domingo de Guzmán (antes Prim) y dada la gran expectación que existe en torno a esta novillada, complementada con el "goloso" sorteo de regalos y la baratura de los precios, puede asegurarse una gran entrada, a poco que el tiempo acompañe y no nos juegue una de las suyas.

RAFAEL PEDROSA "UTIL PARA PISAR" TODOS LOS RUEDOS

Critico taurino tan competente y escuamino como don Eduardo Palacio Valdes, redactor jefe de "La Vanguardia" de Barcelona, ha enjuiciado elogiosamente la actuación en aquella plaza de nuestro paisano, el buen novillero Rafael Pedrosa, que debutó el domingo último en el ruedo de la "Monumental" en unión de "Rayito" y Juanito Gálvez.

Palacio Valdes, refiriéndose a la actuación de Pedrosa, dice: "También Rafael Pedrosa fue dado por útil el domingo". Y luego, tras analizar y reseñar las dos faenas hechas por Pedrosa, concluye con las siguientes líneas: "En resumen, un torero útil para pisar todos los ruedos".

Por el prestigio de tan excelente crítico, este juicio tiene para Pedrosa el máximo interés, superior por su elocuencia, si cabe, a todos los que le dedicaron en Madrid, a raíz de sus actuaciones en la plaza carabanchelera de Vista Alegre.

Rafael Pedrosa, en esta temporada de su definitiva consagración, continúa triunfando con paso firme, hacia la alternativa. Que sigan sus éxitos.

CHISMES Y NOTICIAS TAURINAS

Circula por Madrid el rumor de que hoy sábado cobrará el diestro "Chicuelo II" la más que fabulosa cifra de 375.000 pesetas por actuar en la corrida de Beneficencia, que se celebrará esta tarde. De dicha cantidad dejará como donativo 50.000 pesetas. ¡Que generoso...!

El próximo mes de Octubre contraerá matrimonio el que fue famoso matador de toros del barrio sevillano de San Bernardo, Pepe Luis Vázquez. Su prometida es una señorita sevillana, llamada Mercedes Silva, hija de un almacenista de drogas de la capital andaluza.

Don Pablo Martínez Elizondo continúa una año más como empresario de la plaza de Santander. Días pasados le entrevistaron los periodistas montañeses, a los que adelantado que ya tiene contratados para las corridas de feria de aquella ciudad a los diestros Cesar Girón "Chicuelo II" y Aparicio. También ha manifestado que el año pasado perdió mucho dinero en la plaza montañesa y que tal vez tenga que reducir el número de corridas.

Inauguración del servicio de energía eléctrica a los pueblos de La Piedra Urbel del Castillo y Quintana del Pino

Tuvo lugar en el día de ayer, con asistencia del gobernador civil y presidente de la Diputación

A primera hora de la tarde de ayer, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Jesús Posada Cacho, se trasladó a diversos pueblos de la provincia, con el fin de llevar a cabo la inauguración oficial de la instalación de energía eléctrica, a La Piedra, Urbel del Castillo y Quintana del Pino.

Acompañaban al señor gobernador, el presidente de la Diputación provincial, don Manuel Fernández Villa; sub-jefe provincial del Movimiento camaránd Rafael Miranda; secretario de la Obra Social del Movimiento señor Alvarez.

Se unieron, en el trayecto, a las primeras autoridades los diputados provinciales señores Fernández y Revuelta, alcaldes de Sedano y Villadiego, respectivamente, a los señores vicararios de Quintana del Pino y el de Urbel del Castillo, saludaron a las autoridades a su paso hacia La Piedra, localidad donde tendría lugar el acto oficial de la inauguración.

LLEGADA A LA PIEDRA
En La Piedra, cumplimentaron a las autoridades provinciales, el alcalde, don Florencio Alonso, Ayuntamiento en pleno, autoridades locales y representaciones de Torrevicál, Los Valcarlos, Quintanilla de la Presa, Montorio, Larraz y Santa Cruz del Tozo, así como los alcaldes de Quintana del Pino, don Isaac Varas y de Urbel, don Orenio Serna y el presidente de la junta vecinal de La Piedra, don Adolfo P. Martín y el secretario del Ayuntamiento, don Juan María García.

En la magnífica iglesia parroquial, fue cantada una Salve que dirigió el párroco, don José Hidalgo.

Seguidamente, se procedió a la bendición del transformador, inaugurándose el suministro de energía eléctrica a los tres pueblos antes citados.

El coste de esta obra, tan necesaria para estos pueblos del Tozo, sobrepasa las trescientas mil pesetas, ha sido llevada a cabo a través de la Obra Social del Movimiento, con la aportación del Instituto Nacional de Colonización —el treinta por ciento— y subvenciones en metálico de la Obra Social y de la Excm. Diputación, que fueron hechas efectivas en este acto.

ACTO PUBLICO
Ante un numeroso público, integrado por los vecindarios de La Piedra, Urbel del Castillo y Quintana del Pino, dirigió unas palabras a todos ellos el diputado provincial don Calisto Fernández, felicitándoles por la labor realizada.

Cerró el acto el señor Posada Cacho, agradeciendo el recibimiento dispensado, y dando una completa lección de patriotismo, les animó a trabajar esforzados por el engrandecimiento de España. Al referirse a la necesidad de la unidad en todos nuestros pueblos, dijo: "La marcha arrolladora del Movimiento, no puede detenerse ante el interés de individuos o de grupos".

Citó la valiosa cooperación que prestan todos los organismos estatales

¡QUE BIEN VA ESA MOTOL...! ¡¡¡COMO QUE ES ISO!
Concesionarios: IGNACIO PALACIOS, S. A.

Hoy comienzan las fiestas de Pentecostés en Pampliega

Pampliega (De nuestro correspondiente).— La Comisión de fiestas, con acuerdo pleno del Excmo. Ayuntamiento de esta villa, siguiendo tradición costumbre, ha organizado los actos que a continuación se indican, durante sus renombradas ferias y fiestas de Pentecostés, entre los días 5 al 8 del actual, con arreglo al siguiente programa:

DIA 5
A la una de la tarde, anuncio de las ferias y fiestas, con disparo de cohetes y volteo de campanas.

A las cuatro de la tarde, inauguración del ferri por el Excmo. Ayuntamiento, en el recinto del mercado "Las eras", lugar donde al día siguiente y como de costumbre se realizarán toda clase de transacciones en ganado mular, caballar, asnal, vacuno, lanar y de cerda.

A las ocho de la tarde, recibimiento a la caravana motorista que desfilará desde Burgos.

A las seis, gran gymkhana motorista, disputándose valiosos premios.

A las doce de la noche, baile público, con fuegos artificiales.

DIA 7
A las ocho de la mañana, dianas y pasacalles.

De doce a dos, concierto y baile público en la plaza de España.

A las cuatro, partido de fútbol entre una selección de Burgos y otra del Wamba F. C. de Pampliega y Villodrigo C. F., entregándose por el alcalde una copa donada por "Educación y Descanso" para el vencedor.

De seis a nueve, bailes públicos en "Las eras".

De doce a dos, concierto-baile en la Plaza de España y segunda colección de fuegos artificiales, con gran traca final.

DIA 8
A las ocho, dianas y pasacalles.

A las tres de la tarde, partido de pelota, como consuelo, entre las parejas de jugadores que en la competición hubieran quedado clasificados en segundo y tercer puesto, con entrega al vencedor de una copa donada por la Hermandad de labradores y ganaderos de esta villa.

y terminó animándoles al logro de sus nuevas aspiraciones, entre las que figura como más destacada la construcción de un Ayuntamiento.

Al fin de sus palabras, que fueron largamente aplaudidas se cantó el "Cara al Sol".

En una de las salas del Ayuntamiento, recibió a las comisiones de los pueblos que antes hemos citado.



La granazón se está efectuando en favorables condiciones

Nuestras impresiones acerca del estado general de los campos españoles han continuado mejorando en la semana última y no han sufrido retroceso para las zonas menos favorecidas por las lluvias, como ocurría en algunas de Andalucía. Esto último es debido a que las temperaturas se sostienen en un grado moderado, lo que en todas partes está facilitando la granazón.

La reacción más importante se ha reflejado en la campiña aragonesa y en la castellanoleonesa o, dicho con más propiedad en las cuencas del Ebro y Duero, porque en ellas los cultivos no habían llegado al grado de desarrollo que tenían las tierras meridionales cuando cayeron las lluvias a mediados del pasado mes de Mayo. Si la primera quincena del mismo dio un recorte parcial a los primeros panes, es lo cierto que la posterior evolución climática ha servido de compensación.

No deja de notarse cierta irregularidad en el estado de los sembrados, pero es lo cierto que predomina el panorama confortador. Lo momento y para nuestros fines, lo más importante ahora es reflejar la situación en las provincias de la mitad meridional en virtud del adelanto de sus cosechas. Así tenemos que mientras en la comarca de Torrelavega (Bañajón) de trigo se presenta magnífica, con un rendimiento medio que se cifra en diez quintales métricos por hectárea, en la de Villanueva de la Serena aquel se ha desarrollado en cina, pero aparece pobre de espiga y muy claro, debido a que hay muy pocos hijatos. Su rendimiento depende ahora de la buena o de la deficiente granazón. Veremos lo que sucede hasta la primera decena del próximo mes, que es cuando allí comienza la siega del cereal-roy.

Se mantiene la mejoría registrada ultimamente en las zonas de pastoreo

Hasta ahora no ha sufrido alteración la mejoría registrada en los herbazales con las lluvias de mediados del mes de Mayo. La favorable influencia de las precipitaciones en esa vegetación alcanza incluso a las zonas de suelo mas flojo de Extremadura, en las que en los terrenos de "posio", ha reverdecido, favoreciendo bastante a la ganadería lanar. Por cierto que esta ha salido del esquileo con regular estado de carne. Se hace notar que a pesar de lo deficiente del año por lo que a pastos se refiere, ha crecido bastante lana de buen peso y calidad, como se ha demostrado al verificar los vellones.

Sin embargo las regiones andaluzas, que acopiaron menos agua durante este mes, ven declinar las perspectivas de los pastizales, pero no faltan grandes zonas, como sucede en la parte de la provincia de Jaén, en la cual la abundancia de hierba persiste. Esto determina un estado excelente de aquella cabaña.

En Jaén las aguas de Mayo han completado el año cerealista que se esperaba, es decir, bueno, aunque no faltan términos como los de Torrelavega, Jabalquinto, Mancha Real, Villagordo y Mengibar donde las plantas no han conseguido sacudirse el frío, por lo que las producciones no pasaran de ser medianas, o inferiores incluso, en dichas comarcas. Mientras tanto, la siega se ha extendido a casi toda la provincia, empezando por la parte occidental.

También el noreste manchego acusa el efecto de las heladas. La cebada está ahora dando la cara. El trigo y la avena presentan mejor aspecto, pero, desde luego, todos los cultivos acusan el beneficio de la humedad que el suelo acopio durante las fiestas de San Isidro, frustradas, con gran contento de los labradores, por los abundantes chaparrones que cayeron.

La recuperación de los sembrados llega hasta Alava, provincia que veníamos señalando como una especie de Centinela en el panorama nacional. Las impresiones de hoy señalan senda mejoría de todos los sembrados, en particular del trigo que se sembró pronto y de la cebada. Esta última empieza ahora a echar fuera la espiga.

Parece confirmarse la impresión que tenemos adelantada acerca de las leguminosas, es decir, que apreciada esta cosecha en bloque, se presenta como excepcionalmente buena. Conviene señalar que normalmente esta producción es entre todas la más desigual. Este año parece afirmarse cierta uniformidad, con excepción de las habas en parte de Extremadura.

A las ocho, pascalle a cargo de una banda de música.

De once a tres de la madrugada, gran verbena.

DIA 6
A las ocho de la mañana, la banda municipal interpretará alegres dianas, con pasacalle final.

A las nueve, comienzo de la feria e inauguración del mercado de piensos y toda clase de granos.

A las once, misa solemne, con asistencia del Ayuntamiento en Corporación.

De doce a dos, primer concierto musical en la Plaza de España, con actuación del conjunto armónico musical pampliegueño "Los Pichis".

A las tres, competición de pelota entre aficionados de la comarca y un escogido conjunto burgales, competición valdeira para el premio de una copa donada por la Obra sindical "Educación y Descanso".

A las cinco de la tarde, recibimiento a la caravana motorista que desfilará desde Burgos.

A las seis, gran gymkhana motorista, disputándose valiosos premios.

A las doce de la noche, baile público, con fuegos artificiales.

DIA 7
A las ocho de la mañana, dianas y pasacalles.

A las tres de la tarde, partido de pelota, como consuelo, entre las parejas de jugadores que en la competición hubieran quedado clasificados en segundo y tercer puesto, con entrega al vencedor de una copa donada por la Hermandad de labradores y ganaderos de esta villa.

VISITAS A URBEL Y QUINTANA
Antes de emprender, de manera definitiva su regreso a Burgos, el señor gobernador visitó el pueblo de Urbel del Castillo, rezando una Salve en la iglesia parroquial y Quintana del Pino, donde despatchó con los miembros de la Junta Administrativa y otras autoridades locales.

A las nueve de la noche, emprendió regreso a nuestra capital.

livos no habían llegado al grado de desarrollo que tenían las tierras meridionales cuando cayeron las lluvias a mediados del pasado mes de Mayo. Si la primera quincena del mismo dio un recorte parcial a los primeros panes, es lo cierto que la posterior evolución climática ha servido de compensación.

No deja de notarse cierta irregularidad en el estado de los sembrados, pero es lo cierto que predomina el panorama confortador. Lo momento y para nuestros fines, lo más importante ahora es reflejar la situación en las provincias de la mitad meridional en virtud del adelanto de sus cosechas. Así tenemos que mientras en la comarca de Torrelavega (Bañajón) de trigo se presenta magnífica, con un rendimiento medio que se cifra en diez quintales métricos por hectárea, en la de Villanueva de la Serena aquel se ha desarrollado en cina, pero aparece pobre de espiga y muy claro, debido a que hay muy pocos hijatos. Su rendimiento depende ahora de la buena o de la deficiente granazón. Veremos lo que sucede hasta la primera decena del próximo mes, que es cuando allí comienza la siega del cereal-roy.

En Jaén las aguas de Mayo han completado el año cerealista que se esperaba, es decir, bueno, aunque no faltan términos como los de Torrelavega, Jabalquinto, Mancha Real, Villagordo y Mengibar donde las plantas no han conseguido sacudirse el frío, por lo que las producciones no pasaran de ser medianas, o inferiores incluso, en dichas comarcas. Mientras tanto, la siega se ha extendido a casi toda la provincia, empezando por la parte occidental.

También el noreste manchego acusa el efecto de las heladas. La cebada está ahora dando la cara. El trigo y la avena presentan mejor aspecto, pero, desde luego, todos los cultivos acusan el beneficio de la humedad que el suelo acopio durante las fiestas de San Isidro, frustradas, con gran contento de los labradores, por los abundantes chaparrones que cayeron.

La recuperación de los sembrados llega hasta Alava, provincia que veníamos señalando como una especie de Centinela en el panorama nacional. Las impresiones de hoy señalan senda mejoría de todos los sembrados, en particular del trigo que se sembró pronto y de la cebada. Esta última empieza ahora a echar fuera la espiga.

Parece confirmarse la impresión que tenemos adelantada acerca de las leguminosas, es decir, que apreciada esta cosecha en bloque, se presenta como excepcionalmente buena. Conviene señalar que normalmente esta producción es entre todas la más desigual. Este año parece afirmarse cierta uniformidad, con excepción de las habas en parte de Extremadura.

A las ocho, pascalle a cargo de una banda de música.

De once a tres de la madrugada, gran verbena.

DIA 6
A las ocho de la mañana, la banda municipal interpretará alegres dianas, con pasacalle final.

A las nueve, comienzo de la feria e inauguración del mercado de piensos y toda clase de granos.

A las once, misa solemne, con asistencia del Ayuntamiento en Corporación.

De doce a dos, primer concierto musical en la Plaza de España, con actuación del conjunto armónico musical pampliegueño "Los Pichis".

A las tres, competición de pelota entre aficionados de la comarca y un escogido conjunto burgales, competición valdeira para el premio de una copa donada por la Obra sindical "Educación y Descanso".

A las cinco de la tarde, recibimiento a la caravana motorista que desfilará desde Burgos.

A las seis, gran gymkhana motorista, disputándose valiosos premios.

A las doce de la noche, baile público, con fuegos artificiales.

DIA 7
A las ocho de la mañana, dianas y pasacalles.

A las tres de la tarde, partido de pelota, como consuelo, entre las parejas de jugadores que en la competición hubieran quedado clasificados en segundo y tercer puesto, con entrega al vencedor de una copa donada por la Hermandad de labradores y ganaderos de esta villa.

De cinco a once, bailes públicos en la plaza de España, quemándose una agradable colección de cohetes con sorpresas y original fin de fiestas, clausurándose a las ocho de la tarde, por las autoridades locales, las ferias de 1954.

Plaza de toros de Burgos
EMPRESA MARTINEZ - SANTAMARIA

Mañana domingo, a las CINCO Y MEDIA

EXTRAORDINARIA NOVILLADA
Cuatro novillos de D. Manuel - José Cerezo, de Salamanca, para los jóvenes valerosos, idolos de la afición burgalesa

PEDRITO CALVO
maestro consumado en todas las suertes del toreo y

Jesús Peñaela "BOMBITA"
excepcional muletero, considerado por famosos ganaderos como próxima gran figura de la Fiesta

Sobresaliente: Salvador del Barrio

Al final se obsequiará al público con 20 valiosos regalos

DOS MAQUINAS DE COSER "ALFA" - UNA BICICLETA G. A. C. - UN SOBRE MISTERIOSO - UN RELOJ DE PULSERA - UN JAMON - CINCO PARES DE MEDIAS "NYLON" Y 13 ABONOS DE SOMBRA Y SOL PARA LAS CORRIDAS DE LAS FERIAS

PRECIOS POPULARES: Entradas desde 8 pesetas



¡Ha perdido su rastro!

Apliquese D-ten

el desodorante magico!
con clorofila

D-ten

LIQUIDO 25 Ptas. LIQUIDO 25 Ptas. LIQUIDO 25 Ptas. LIQUIDO 25 Ptas. LIQUIDO 25 Ptas.

D-ten

EN EL MUNDO ENTERO

CADA DIA
UNA COSA
CURIOSA

Competición bipeda con rueda de afilar en el pueblo de Noventas

Nos comunica nuestro activo correspondiente en Noventas, don Florencio Martínez, que al despertar las primeras horas del mes de Junio, desfilaron por aquella localidad, con dirección a Monco, tres hombres que, procedentes de Arroyuelo y por causa de una apuesta, querían medir su velocidad y resistencia sobre los pies. Dos de ellos, caminando con los brazos caídos, competían con el otro, que portaba una rueda de afilador, propia de su oficio.

El recorrido de 28 kms. lo realizaron velozmente y vencieron los libros, que lo hicieron en dos horas, mientras que la rueda resultó "pinchada", al perder los ánimos del triunfo y no responder los pies del afilador.

TRES MESES POR TIERRAS DE AMERICA

Por Guillermo FERNANDEZ SHAW

VI

ASUNCION, LA ESMERALDA DEL PARAGUAY

Para trasladarse desde Buenos Aires a Asunción hay tres procedimientos: el ferrocarril, el barco y el avión. También puede irse en auto, pero es fatigoso el viaje y poco aconsejable. El ferrocarril necesita varios días para cubrir los varios miles de kilómetros que separan a ambas ciudades. La excursión por vía fluvial se recomienda como una de las más bellas que puede imaginarse: la flora de las orillas del río Paraná y la fauna que en sus aguas se agita, son de tal modo interesantes que el viaje por sí solo se recomienda. Contemplar de cerca cocodrilos y yacarés, ver el inquieto zuriubi y pasar entre bosques compactos que se miran en el río, no es espectáculo para todos los días. Sin embargo, los barcos fluviales tardan también en

la travesía no menos de cuatro días. Y cuando el hidroavión de las "Aerolíneas Argentinas" sólo emplea cinco horas de vuelo —y no digamos los grandes aviones, que cubren la distancia en dos horas y media— la decisión es clara si hay impaciencia por conocer a la que yo llamo la esmeralda del Paraguay. Impaciencia justificada, desde luego, porque la ciudad de Asunción guarda en sí misma y en sus alrededores encantos tan sugestivos que bien merecen la más rendida admiración.

Pensad que cuando el hidroavión, recién despegado de su escala de Corrientes —última etapa del viaje— abandona el curso del río Paraná y sigue, con ruta Norte, el del río Paraguay, tan caudaloso como aquel, el tapiz de la tierra que ante la vista del pasajero se extiende cambia poco a poco de tonalidades.

De los ocres y verdes pálidos de los campos argentinos, en aquella región, se pasa a los vivos rojos y verdes, que denuncian una vegetación ubérrima en territorio paraguayo. Los colores de bosques, prados y caseríos adquieren brillantez inusitada; y a la hora del mediodía, en que el hidroavión avizora la ciudad asuncionense, todo refuleja bajo el imperio del sol como si sus rayos pretendieran saltarle chispas al paisaje.

Asunción es una ciudad de tradición española. Las construcciones de muy vario carácter de sus calles atestiguan los distintos sautares de su historia: los orígenes guaraníes, el coloniaje español desde Martínez de Irala —siempre bien recordado— el último de sus sucesores; los albores de la independencia con la dominación férrea del dictador Francia; el período constitucional y legislativo de don Antonio María López, reconstructor del país; la época de gloria militar bajo el mando del mariscal López; la tragedia de la guerra contra la Triple Alianza de la A. B. U. (Argentina, Brasil, Uruguay); los tiempos de triste depresión; la reacción varanil del pueblo en la guerra del Chaco, con el mariscal Estigarribia al frente, y los momentos actuales en los que, a despecho de inquietudes políticas y económicas, Paraguay pugna por reconquistar la preponderancia y el florecimiento que tiene derecho. Así, junto a los ranchos de los indígenas guaraníes, se elevan las viejas casas de estilo colonial —como la de don Juan Patri, que es hoy palacio de Correos y Telégrafos— el edificio de extendida planta que es ahora "Hotel del Paraguay" y fue en el siglo XIX elegante residencia de Madame Lynch, la irlandesa bien amada del mariscal López; los hoteles y "chalets" más modernos rodeados de bellos parques, y hasta las recientes construcciones de hierro y cemento, con aspiraciones de rascacielos, que poderosas firmas comerciales van alzando. El trazado de sus plazas y calles es de absoluta regularidad. Todo denuncia que hubo una época en que se prestó gran impulso al desarrollo de la ciudad. Ahora Asunción, con sus preciosos parques poco concurridos y sus amplias vías

públicas no menos melancólicas, da la sensación de una adorable bellísima mujer, que se reacciona. Y es lástima, porque precisamente el contraste de sus colores forma parte principal en sus atractivos.

Si la ciudad es bella, su población es simpática y acogedora. El paraguayo lleva en sus venas sangres guaraní y española. La vida en la ciudad comienza en las primeras horas de la madrugada: en los días laborables, la primera misa es a las cuatro y la última a las siete; en festivos, la última a las diez y media. Pueblo fervientemente católico, ofrece constantes muestras de su religiosidad; y su devoción por la Virgen de Luján, por Nuestra Señora de la Asunción y por la Virgen Milagrosa de Caacupé, es extraordinaria. La mujer que, en los cerca de nueve meses de calor fuerte del año va descalza a todos sus quehaceres, tiene permitida en tal guisa su entrada en los templos; y son de ver aquellas impresionantes indias, arrodilladas ante las imágenes de María, con sus cabezas casi totalmente tapadas, sus trajes de colores con largas mangas y faldas y sus pies descalzos, impetrando con los brazos en cruz los favores de la Virgen. Este fervor que, en los Jueves Santos por ejemplo, se transforma en edificantes procesiones nocturnas, con blancos atuendos y velas encendidas, que simultáneamente recorren tras una cruz iluminada las calles de la ciudad, es algo muy arraigado en el alma del pueblo guaraní. No son ajenos a esto ciertamente las primitivas Misiones de Padres Jesuitas que hace siglos fundieron en el país la fe de Cristo, ni la labor abnegada que desde entonces, con más o menos medios de apostolado, realizan órdenes religiosos como los Salesianos, los Franciscanos —que con su Radio CHARITAS hispanoamericana— y los propios Padres de la Compañía. Colegios como el de Santa Teresa y el de San José tienen a su cargo lo mejor de las juventudes de uno y otro sexo; y religiosas Franciscanas son las que atienden con afán al Asilo y al Sanatorio españoles, fundación aquél de tiempos de la Colonia.

La ciudad, como toda capital que se estime, posee unos alrededores sugestivos: por un lado el río con sorprendentes márgenes; por otro, la asfaltada ruta, eje de la circulación rodada del país. Por ella, los pueblos de San Lorenzo e Itapúa, el lago de Itaipu y la colonia veraniega de San Bernardino son para el visitante los más solicitados puntos de excursión. Entre mambos y cocoteros, palmeras y flores, fábricas de algodón y ranchos donde los guaraníes toman su yerba mate y oyen su radio norteamericana, pasan los autos de las últimas matrículas y los borriquillos, que parecen castellanos o morunos.

¡Ciudad bendecida por la Virgen de los Cielos, la gama riquísima de todos los verdes, como una gran esmeralda que brilla besada por el sol!

FIN

A ZORIN, que tras su propósito de no volver a escribir, no puede resistir la tentación de seguir escribiendo, para contento de sus lectores, nos ofrece ahora algunas reflexiones en torno al cinematógrafo, de cuyo espectáculo parece ser que es asiduo. Para el maestro el cine viene a ser una imaginación prestada. Y es que este gran escritor, sin duda el mejor estilista español de nuestros días, no fue nunca un imaginativo, como lo es Baroja, por ejemplo, sino un sensitivo. En Azorin superó siempre la sensibilidad a la facultad creadora. Frente a la realidad que su sentidos, sus reacciones eran maravillosas. Su estilo corresponde exactamente a su finura de sentir lo circundante. En este trance quedan en suspenso la inteligencia y la fantasía. Mas he aquí que el cinematógrafo le abre un nuevo mundo. Es la imagen en movimiento, la imaginación en suma. "Azorin" ha leído mucho. Su mirada clara es una mirada de lector. Ha leído a los grandes poetas y novelistas, mas nunca ha penetrado en las imaginaciones ajenas, porque para esto necesitaba tener el imaginativo. Y para conseguir un estado de fantasía la pantalla cinematográfica se lo da todo resuelto. Un film es siempre una imaginación en ejercicio. El espectador no tiene que poner nada de su parte, todo se le ofrece sin esfuerzo. En cierto modo, en una proyección cinematográfica nos hallamos ante un estupefacto. Al maestro no le interesa entender del séptimo arte por lo que tiene de realización o de técnica, le basta con permanecer en la penumbra viendo como desfilan y se desarrollan ante el ojo. Yo conocí a un viejo aficionado al cinematógrafo que le gustaban preferentemente las películas en las que hubiese caballos. Y es que, quizá, nada estimula tanto la fantasía como el galopar de un caballo.

El cinematógrafo, pues, no enciende la fantasía,

FALSO CASTICISMO

Por Francisco de COSSIO

pero el gran escritor de tipos y paisajes y el curioso lector de clásicos y de libros olvidados encuentra en sus diarias incursiones en las salas del cinematógrafo ideas que le mueven de nuevo a escribir, ya actuando no sobre la naturaleza sino sobre el convencionalismo de la fotografía en movimiento.

Ultimamente, ha escrito unas reflexiones sobre el casticismo. España se está haciendo muchas películas pseudocasticistas. Esto lo ha traído el llamado folklore. Cancionetas, "cantaores" y bailarinas saltan de los escenarios a la pantalla y yo pienso, quizá el maestro lo piensa también, que esto, que muchos llaman castizo, no es sino españolado. La española que tanto se ha censurado cuando lo hacían los extranjeros que, con la mejor intención, desfiguraban a gusto lo típico español convirtiéndolo en caricatura. Estas consecuencias las ha traído el llamado género folklorico, que tanto predicamento tiene entre el gran público español. Y quiere decir que ya no son los extranjeros quienes inventan una España, sino que somos los españoles quienes la estamos inventando.

Azorin es un escritor castizo. Nadie como él en "Los pueblos", en "Castilla", en "La ruta de Don Quijote" ha salido dar una versión más justa de la España auténtica. Por esto no es raro que, entre estas películas, vuelva su reflexión hacia el auténtico casticismo y aún que quiera verlo restaurado en nuestras pantallas.

Nuevas normas para los exámenes de Bachillerato

(Viene de primera página)

del mes de Diciembre, o no obtuvieron en ella la aprobación; segundo, los alumnos que tenían aprobados seis cursos del citado plan, y que conforme a la Orden de 24 de Diciembre de 1953, aprobaban en el presente curso académico el antiguo séptimo, que tendrán que realizar, en todo caso, tanto las pruebas orales como las escritas; tercero, los alumnos que, en virtud de dispensa de escolaridad, "con obligación de someterse a las pruebas del séptimo curso", conforme a la legislación precedente, superen dichas pruebas y no opten por presentarse al examen de grado superior conforme al nuevo plan, y que deberán someterse a las pruebas escritas y orales del examen de Estado, y los alumnos que tengan concedida dispensa de escolaridad "para pasar directamente a examen de Estado", conforme a la legislación anterior, y que no hayan usado de la misma opción establecida anteriormente. También habrán de someterse a la totalidad de los ejercicios escritos y orales.

Los alumnos que no obtuvieron, total o parcialmente, la aprobación en esta convocatoria, podrán repetir en el próximo mes de Septiembre el ejercicio o ejercicios en que hubiesen sido suspendidos.—Cifra.

DECLARACIONES DEL DIRECTOR GENERAL DE ENSEÑANZA MEDIA

Madrid.— El director general de Enseñanza Media, en una declaración hecha al periódico "Arriba", ha manifestado que el grado elemental de Bachillerato, es un examen pensado y organizado para juzgar a niños y adolescentes a la vez la prueba del grado superior, para bachilleres y la prueba de ingreso en la Universidad, que es típicamente de madurez.

El examen de grado elemental consistirá en un ejercicio escrito de redacción, a base de dos preguntas muy generales y elegidas por el propio alumno, entre cuatro, por nota de letras y de Ciencias. En Matemáticas, para evitar que cualquier obtusación impida al examinando dar con la clave de un problema, este será precedido de tres ejercicios sencillos (máxima común divisor, mínimo común múltiplo, ecuaciones fáciles, áreas, regla de tres, etc.), seguido de dos problemas, de los cuales el alumno elegirá uno.

En el grado superior se harán los ejercicios de redacción y traducción, con diccionario de idioma moderno, excepto por el alumno; los de Letras luego, traducirán una frase elemental griega y un trozo de Latín, en ambos casos, con diccionario y los de Ciencias responderán a una pregunta de Física y la solución de un problema y la prueba oral será aliviada, eliminándose los idiomas cita-

dos y examinándose todos los alumnos del resto de asignaturas no incluidas en el examen escrito.

Las lechas de las pruebas se acomodarán a la terminación de los exámenes de curso, especialmente de los alumnos libres, en los distintos Centros universitarios, iniciándose dichas pruebas por las de grado elemental y simultaneándose con pocas diferencias las del superior y preuniversitario.

Por último, el señor Sánchez Muñian, elogió tanto los resultados obtenidos por el curso preuniversitario, diciendo que habían sido sorprendentes

tes y que los Centros docentes han respondido muy bien. A partir del año que viene, dará frutos insospechados. Desde el punto de vista del prestigio nacional —termino diciendo— unas cuantas naciones del Mundo tienen puestos sus ojos en esta experiencia nuestra, con verdadera expectación, pensando ya seriamente en incorporar el curso preuniversitario a sus planes de enseñanza.—Cifra.

¡QUE BIEN VA ESA MOTO!... ¡COMO QUE ES ISO! Concesionarios: IGNACIO PALACIOS, S. A.

Alimento ideal para ESTOMACOS DELICADOS YOGHOURT MAYTE

Bodas de plata episcopales de nuestro Rvdmo. Prelado

(Viene de primera página)

RECEPCION DE PEREGRINOS

Los fieles de los pueblos de la Diócesis que acudan a la peregrinación se concentrarán en la Avenida del Generalísimo y en el Espolón, según el siguiente orden de prioridades:

Avenida del Generalísimo: Los Arciprestazgos de Aguilar de Camero, Arriba, Campo, Castroteriz, Cuesta Urría, Frijas, La Red, La Rasa, Medina, Melgar, Montija, Ordejeles, Reinos, Salas, Santa Cruz, Santibáñez, Tardajos, Tobalina, Valdeprado, Valdeprado, Valdivielvo, Villadiego, Villarcayo y Villaren.

Espolón: Los Arciprestazgos de Arcos, Arlazón, Belorado, Briviesca, Bureba, Camales, Covarrubias, Ezcaray, Gamonal, Lara, Lerma, Losa Mayor, Losa Menor, Miranda, Palenzuela, Río Ubierna, Rojas, Sedano, Tórtolos, Treviana, Villafraña y Villahoz.

Todas las cruces y pendones se pondrán en cabeza y harán su entrada en la plaza, donde estará preparado el altar para la Misa Pontifical, los reunidos en la Avenida del Generalísimo por la calle de la Asunción y los concentrados en el Espolón por el Arco de Santa María.

Las parroquias de la ciudad se concentrarán en la Plaza de José Antonio y entrarán en la del Rey San Fernando por la calle de la Palma. Estas reuniones o con otras NORMAS

Además de los dos planos levantados por el Sr. Director de Estudios, en ambos casos, con diccionario y los de Ciencias responderán a una pregunta de Física y la solución de un problema y la prueba oral será aliviada, eliminándose los idiomas cita-

tados para Presbiterio del altar de Santa María la Mayor, donde se colocarán con el Rvdmo. Sr. Arzobispo los asistentes a la Misa, Excmos. y Rvdmos. Sres. Obispos, primeras autoridades y Corporaciones municipal y provincial, podrán situarse los invitados especiales de la ciudad de Burgos, señores arciprestes, párrocos y sacerdotes y religiosos; alcaldes de la provincia y representantes de otras Diócesis en asientos preparados dentro de dos grandes cercados con setos de boj, pudiendo seguir fácilmente toda la ceremonia. Todas las personas que tengan programa de invitación podrán llegar a la Plaza del Rey San Fernando desde las diez y media de la mañana.

Las Cruces parroquiales, pendones y estandartes y banderas de Acción Católica se colocarán en el pie de la terraza exterior de la Catedral, detrás del altar de la Virgen. Una vez terminado el acto podrán guardarse todas las insignias en la capilla de Santa Tecla de la Catedral.

Las Escuelas de Hogar de la Sección Femenina, preparan a la futura madre.

PRECINTOS, PROPAGANDA RECIBOS, ETIQUETAS, SERVILLETAS DE BAR, etc. Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"

SOLEMNE BENDICION E INAUGURACION DE LA SALA DE EXPOSICION Y VENTA DE AUTOMOVILES Y ACCESORIOS, DE DON JAIME ANDRES URETA

Ofició en la ceremonia el deán del Cabildo y asistieron varias destacadas autoridades



A mediodía de ayer tuvo lugar la solemne ceremonia de la bendición e inauguración, de la Sala de Exposiciones y venta de automóviles y accesorios, que en la planta baja del edificio número 26 de la calle de Madrid —zona estratégica de la ciudad, en plena ruta de la carretera nacional Madrid-Iruñ— ha montado con todo lujo y modernismo en las instalaciones, nuestro estimado amigo, el conocido industrial don Jaime Andrés Ureta, concesionario exclusivo para Burgos y provincia de la famosa marca de automóviles "DKW", de acumuladores "OXI-VOL", electricidad "FEMSA", terminales "GOM-ARA" y productos químicos de líquidos de frenos y derivados "KRAT".

El propietario de la nueva Sala, acompañado de sus padres, don Segismundo Andrés Escrivano, acudido industrial de Quintanar de la Sierra y doña Celerina Ureta de Andrés y de sus hermanos don Salvador, don Enrique, doña Laura y don Carlos, hizo los honores a las autoridades e invitados a la ceremonia, entre los que figuraban, el deán del Cabildo Metropolitano, Ilmo. Sr. Don Buenaventura Díez y Díez, que llegó acompañado del beneficiado de la S. I. C. Don Laureo Ortiz y del párroco de San Cosme y San Damián —un cuya feligría está enclavado el local— don Timoteo de la Peña; segundo teniente de alcalde don Fernando Dancusa de Miguel y concejal don Nicolás Amigo, que ostentaban la representación del Excmo. Ayuntamiento; jefe del Centro de Teléfonos, don Moisés Fernández; teniente de la Policía de Tráfico, don Alejandro Calvo; secretario y cajero de la Obra Social del Movimiento, don José Álvarez y don Isaac Pascual; representantes de las Casas Concesionarias representadas por el señor Andrés Ureta; industriales que han intervenido en las obras, señores Olasagasti (construcción), Valle (decoraciones), Achaga (propietario de Vidriera Burgalesa), Industrias Avila (carpintería), don Juan-Manuel Rucra (Electricidad) y don Primitivo Rubio (pintura).

El Dr. Díez y Díez, revestido y ayudado por don Laureo Ortiz y don Timoteo de la Peña, procedió a la solemne bendición del local, cuyas instalaciones recorrió y después pronunció unas breves palabras, felicitando al propietario de la Sala y deseándole prosperidad y triunfos en la vida de su industria.

Las autoridades y personalidades visitaron detenidamente las salas y oficina de la industria, donde se exhibe varios vehículos de la marca "DKW" y multitud de accesorios y elementos propios de la industria automovilística, eligiendo calorosamente el gusto con que se ha montado aquella y dedicando palabras de felicitación al propietario, don Jaime Andrés Ureta.

Por último se obsequió a los asistentes con una copa de vino español, brindándose por la prosperidad de esta nueva Sala de Exposiciones y venta de Automóviles y accesorios,

que viene a llenar una necesidad, sentida desde hace tiempo en zona de tanto tráfico rodado de la ciudad.

Unimos nuestros parabienes a los que ayer recibió el Sr. Andrés Ureta, abogando por una larga vida comercial, para su industria, cuajada de éxitos y aciertos.

(Foto Fedé)

Su pequeño transporte, resuelto admirablemente con un ISO-CARRO. Carga útil, 300 Kg. Concesionarios: IGNACIO PALACIOS, S. A.

PARA LA MUJER

Dime el regalo que te gustaría de tu esposo y te diré cómo eres

Curiosos textos psicológicos

(Servicio especial de ARGOS. Prohibida la reproducción).

¿No es verdad, lectoras mías, que todas vosotras soñáis con un maravilloso collar de perlas verdaderas o un magnífico abrigo de pieles? ¿Con un automóvil y con otras tantas cosas que hacen hoy en día la felicidad del sexo femenino?... Desgraciadamente, la mayor parte de las mujeres, sólo desean sinceramente un regalo sencillo y de carácter simbólico —unas flores, una caja de bombones— que sea suficiente para demostrar que el interés que su marido siente hacia ella no se ha extinguido.

Interpretación: El amor que profesas a tu marido es sincero. Eres inteligente. Confías en que cuando las cosas vayan mejor, él podrá hacerte un regalo mucho más valioso que el que ha tenido que hacerte obligado por las circunstancias.

La opinión de los demás cuenta poco para ti, pues tienes el valor de confesar a las amigas y a las vecinas que él no ha podido ofrecerte nada mejor.

AFICIONADA A LAS SORPRESAS: Para ti, lectora, resulta difícil expresar un deseo. Prefieres recibir una sorpresa. Te gusta aquello que a él le gusta. Y su elección habría sido la tuya. ¿No es así?

Interpretación: Tu carácter es muy femenino (en el verdadero sentido de la palabra). Admiras mucho a tu marido y tienes confianza en él. Pero te falta un poco de imaginación y personalidad.

amas a tu esposo y piensas tanto en él como en ti misma. Haces todo lo posible por agradarle. Eres de buen carácter, modesta, no careces de dotes de buena psicología.

LA MUJER DE SU CASA: Como los negocios no marchan bien, sólo desean sinceramente un regalo sencillo y de carácter simbólico —unas flores, una caja de bombones— que sea suficiente para demostrar que el interés que su marido siente hacia ella no se ha extinguido.

Interpretación: El amor que profesas a tu marido es sincero. Eres inteligente. Confías en que cuando las cosas vayan mejor, él podrá hacerte un regalo mucho más valioso que el que ha tenido que hacerte obligado por las circunstancias.

La opinión de los demás cuenta poco para ti, pues tienes el valor de confesar a las amigas y a las vecinas que él no ha podido ofrecerte nada mejor.

AFICIONADA A LAS SORPRESAS: Para ti, lectora, resulta difícil expresar un deseo. Prefieres recibir una sorpresa. Te gusta aquello que a él le gusta. Y su elección habría sido la tuya. ¿No es así?

Interpretación: Tu carácter es muy femenino (en el verdadero sentido de la palabra). Admiras mucho a tu marido y tienes confianza en él. Pero te falta un poco de imaginación y personalidad.

POCA CONFIANZA EN EL GUSTO DEL MARIDO: Este grupo de mujeres es muy extenso. Prefiere que ella compre lo que más le agrada. Mala señal. Revela la gran falta de confianza en el gusto del esposo y también que la

mujer prefiere una seguridad —prosaisma— a la sorpresa... dudosa.

LO MISMO DA: Para muchas les es lo mismo que sus maridos les ofrezcan un regalo o no. ¡Qué importancia tiene eso! Y, a su vez, ellas hacen lo mismo. ¡Pésimo síntoma! Quiere decir que ya no aman mucho a sus esposos y que no se sienten tan jóvenes como antes —por lo menos en el carácter—.

LAS AISLADAS: A este grupo pertenecen todas aquellas mujeres que se olvidan de las fechas de hacer regalos. Parece imposible, pero es verdad. En un olvido semejante raramente incurre una verdadera mujer. ¿Pasa eso contigo?... ¡Oh, es muy grave! Y existen muchas posibilidades de que ingreses sin remedio en el grupo de las aisladas, de las incomprendidas. Debes reaccionar: la vida es bella, con la condición de saber vivirla.

Sección financiera

Banco Español de Crédito

Domicilio social: Alcalá, 14 — MADRID

CAPITAL DESEMBOLSADO Ptas. 354.375.000.— RESERVAS " 433.967.117,37

459 DEPENDENCIAS EN ESPAÑA Y MARRUECOS

SUCURSAL DE BURGOS

Almirante Bonifaz, 15 (Edificio de su propiedad)

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Libretas de Ahorro

SUCURSALES EN LA PROVINCIA: Aranda de Duero, Briviesca, Lerma, Melgar de Fernamental, Pradoluengo, Roa de Duero, Villadiego y Villarcayo. (Aprobada por la Dirección General de Banca y Bolsa con el número 1.427).

Una Cordón

Impresionante Estreno

UN LUGAR EN EL SOL

(N. T.)

Montgomery Clift, Elizabeth Taylor Shelley Winters

Sesiones 5'15, 7'45 y 11 noche

La película que los hombres quisieran olvidar y que las mujeres recordaran

Popular Women

Impresionante programa doble

UN LUGAR EN EL SOL (n. 1.)

y EL SEPTIMO CIELO (n. 1.)

Precios 3 y 4 pesetas

Comentario del día

ESCRITORES EN LA MANCHA

Por Alfredo MARQUERIE

JOSE María del Moral, el gobernador de Ciudad Real, que es un ejemplo de magnífica eficacia y de finura y Gaspar Gómez de la Serna, escritor de nobilísima inquietud organizadora, han pilotado por las tierras de la Mancha a los seiscientos cronistas que se alistaron en las jornadas literarias y artísticas.

A través de las crónicas de estos escritores, concierne el lector los resultados de una experiencia nueva en los anales de nuestra literatura. Pero nosotros queremos hablar como testigos y no como actores de este feliz ensayo, del encuentro que tuvimos con ellos en la noble ciudad de Almagro.

Habíamos llegado a la plaza Mayor almagreña y calataveña —nacidos de rosas en el centro de su agora, galerías encristaladas y soportales en su bellísimo ambiente— en sus soleadas tardes de Mayo y nos cautivó la sorpresa de hallar allí a rostros y figuras conocidos, de los que tantas veces asomaban en libros y diarios. Algunos de estos compañeros nuestros se tocaban con sombreros de paja rústicos o enarbolaban cayados campesinos; otros, pues las jornadas viajeras habían sido duras para quienes no tienen el hábito normal; pero todos también se mostraban satisfechos de la misión emprendida y del fruto recogido.

Las tierras que alumbró a la luz del mundo un libro inmortal, los amadores sobre el campo de pan llevar que describió Cervantes y canto Garcilaso, las sombras de los molinos, las espadas de las torres de las iglesias aldeanas signadas por el vuelo de las cigüeñas, la Mancha y sus gentes, el esfuerzo agrícola e industrial de esta zona ibérica estrozada y laboriosa, sus monumentos artísticos, religiosos, históricos, sus rincones ignorados, es seguro que habrán despertado en la fina sensibilidad y en la profesional destreza de todos esos escritores las sugestiones más fecundas.

Quien mejor debe conocer el suelo de su patria palmo a palmo es quien tiene capacidad para auscultarle y para describirle. La literatura es una inspiración en la que siempre alienta una base real. Y qué mejor soporte físico, que motivo de fantasía más puro que ese: el que proporciona el conocimiento directo de la realidad española... Gran idea, digna de ser continuada y ampliada, la de esas jornadas, para los escritores que sienten la ambición de ver y de andar.